

## Belföldi hírek

1977. március 10. c s ü t ö r t ö k

bb.1. készülődés a béke és barátság hónapra - kapcsolatok  
127 országgal - a magyar békemozgalom idei programjáról

i/tf/gk/pr/a/hgy

1977. március 10.

sokrétű programot bonyolít le ebben az esztendőben a magyar békemozgalom. az országos béketanács munkatervéből - amint az mti tudósítóját tájékoztatták - fontos feladatként szerepel a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról való méltó megemlékezés: barátsági gyűlésekkel és más politikai demonstrációkkal. ezek a tervek jól illeszkednek a békeerők januárban moszkvában megtartott világforumán elfogadott programba, a nemzetközi békemozgalom idei feladatai közé.

békemozgalomunk jelenleg a világ 127 országában tevékenykedő békeszerető, haladó erőkkkel áll együttműködésben, s az idén továbbfejleszti nemzetközi kapcsolatait. az obt keresi a párbeszéd lehetőségét minden olyan mozgalommal, szervezettel és csoportosulással, amely a nemzetközi békemozgalom előtt álló fő kérdésekben hajlandó az együttműködésre. az ilyen törekvések, ezek a kapcsolatok a nemzetközi kérdésekben elősegítik a közös állásfoglalást és népi alkotó munkájának megismertetését, tekintélyének növekedését. ott lesznek küldötteink a nemzetközi békemozgalom idei legnagyobb szabásu eseményén, a békeépítők varsói világközgyűlésén, amelyre várhatóan májusban kerül sor, ezer külföldi meghívott részvételével és azzal a céllal, hogy minden fontos politikai kérdésben kidolgozzák a béke-világtanács álláspontját és akciótervét.

/folyt.köv./

- 1 -

/h

bb.1./ készülődés.....1.folyt./-a

elsősorban arról lesz szó, hogy a béke elkötelezett hívei miként tudnak minél szélesebb körben hozzájárulni egy világméretű párbeszédhez: az enyhülés megszilárdításának, a leszerelés előmozdításának, a béke biztosításának fontos, közérdekű kérdéseiről. a résztvevők között a békeharcosokkal együtt jelen lesznek nemzetközi - kormányközi és nem kormányközi - szervezetek küldöttei, parlamenti képviselők, tudósok, a nevelés és kultúra művelői, újságírók, egyházi személyiségek, szakszervezetek és nőbizottságok, ifjúsági és diákszervezetek küldöttei.

ezen a tavaszon sorrendben 19.alkalommal rendezi meg május 9. és június 9. között az országos béketanács - a hazafias népfronttal, a társadalmi és tömegszervezetekkel, mozgalmakkal együttműködve - a béke és barátsági hónapot. ezt az eseménysorozatot az obt ünnepi ülése vezeti majd be. a hónap kiemelkedő rendezvénye lesz az a tudományos konferencia, amelyet,, írók, művészek az európai béke és biztonság alapokmányának valóra váltásáért,, címmel rendeznek. hagyományos célja lesz a hónapnak a fasizmus fölött aratott történelmi jelentőségű győzelem méltatása, a szovjetunió következetes békepolitikájának, a szocialista közösség népei barátságának széles körű megismertetése, tovább mélyítése, s ráirányítják a közvélemény figyelmét a haladó erők egységes fellépésének jelentőségére. a békeépítők varsói világközgyűlésén részt vevő delegáció a tervek szerint kőbányán, a csajkovszkij-parkban rendezendő nagygyűlésen számol majd be a nemzetközi eseményről, a világtalálkozó állásfoglalásairól; a küldöttek részt vesznek a béke és barátsági hónap üzemi, munkahelyi és lakóterületi gyűlésein is.

az ifjúsági nyári táborokban az obt - a kisz-szel együttműködve - a békemozgalom időszerű politikai teendőiről filmvetítésekkel, kiállításokkal egybekötött előadásokat, vitákat szervez. az obt szeptemberben országos békekonferenciát rendez a nemzetközi békemozgalom soron lévő feladatairól, decemberben ifjúsági békekonferenciát hív össze, amelyen a fiatalok békére, hazafiságra és internacionalizmusra nevelésének tapasztalatait összegezik./mti/

..-

- 2 -

bb. 2. ponton kikötés a vigadó téren - a dunai személyforgalomra készül a mahart

i kf/mm/ie/a/la

1977. március 10.

a tavasz visszavonhatatlan jele, hogy a mahart megkezdte az előkészületeket a dunai személyhajózási idényre. a nemzetközi-központi hajóállomáson már helyükön vannak a kikötők, minden készen áll a forgalomra. az erzsébet-hid-től északra várakozik a szot két üdülőhajója; március 15-én indulnak első utjukra bécsbe, illetve az al-dunára.

a hét közepén a vigadó téri állomáson dolgoztak a hajósok. a iv. számú uszódaru segítségével, a kossuth gőzös közreműködésével tették helyére, kötötték ki az egyik pontont, emelték rá a partról a hajóhidat. a darunak közben más dolga akadt, a jövő hét közepéig azonban felállítják a kikötői bázison a további négy pontont is.

a mahart személyforgalmi osztályának tájékoztatása szerint a soroksári duna-ágban is már készen várja a hajókat az elmúlt napokban helyére vontatott 16 kikötői ponton. a hajóforgalom március 26-án indul ráckeve-tass között, s ettől az időtől kezdve szombatonként és munkaszüneti napokon közlekedik a budapest, ferencváros-tass közötti ugynevezett hosszú, gyorsjárat is. ugyancsak március 26-án megy már hajó a budapest-horány-surány vonalon is.

a tervek szerint április 2-án kezdődik a személyforgalom a budapest-esztergomi vonalon, ahol a következő hetekben 18 kis hajóállomást vontatnak, erősítenek helyére./mti/

..-

bb.3. diákok tisztelgése ady emléke előtt - sarkadon rendezik meg az országos vers-és prózamondó verseny döntőjét

i/dg/fe/pr/a/hgy

1977. március 10.

döntőjéhez érkezett az ady endre születésének 100.évfordulója tiszteletére meghirdetett országos vers-és prózamondó verseny. az ország gimnáziumaiban, szakközépiskoláiban és szakmunkásképző intézeteiben rendezett helyi versenyeken több tízezer diák állt társai elé: egy mai költő vagy prózairó műve, s egy ady-vers vagy próza tolmácsolása volt a versenyfeladat. lezajlottak a fővárosi, illetve a megyei döntők is, amelyeken a helyi versenyek legjobbjai, mintegy ezren mérték össze előadói tudásukat. /folyt.köv./

- 3 -

bb.3./ diákok.....folyt./-a

a mai fiatalok magukénak érzik adyt, erről tanuskodik a versennyel egyidejűleg meghirdetett ady-pályázat sikere. a megyei selejtezők után az oktatási minisztériumba 59 pályamű érkezett. a pályamunkák széles körű ismeretekről, a költő mély érzelmi hatásáról tanuskodnak. számos diák a pedagógus szemével tekintette át a költő életművét és tanulmányal fel-  
érő dolgozatában arról irt: miként tanítaná adyt.

a pedagógusoknak meghirdetett pályázat alkotásai ady középiskolai tanításának módszertani kérdéseivel foglalkoznak.

a vers-és prózamondó verseny országos döntőjét, valamint a pályázatok eredményhirdetését sarkadon, az ady endre gimnázium és postaforgalmi szakközépiskolában tartják március 18 és 21 között.

a város és az iskola ünnepsorozatossal emlékezik az évfordulóra. az országos döntőben a megyéket és a városokat két-két, a fővárost 12, az ady nevét viselő gimnáziumokat és kollégiumokat hét versenyző képviseli. az ady endre középiskolák és kollégiumok diákjai baráti találkozókat tartanak. ady költészete és prózája iskolai tanításának kérdéseiről a megyei és fővárosi irodalmi szakfelügyelők, valamint a pályázó pedagógusok tanácskoznak. az országos döntő résztvevői megtekintik az iskola ady-muzeumát és megkoszorúzzák a költő szobrát./mti/

..-

bb.4. fokozottabban védik a balatont a káros külső hatásoktól

vid/kz/a/hgy

1977. március 10.

a balaton vizének védelme, a káros külső hatások elhárítása arra készítette a balatoni intéző bizottságot, hogy felhívja illetékesek figyelmét a környezetvédelem javítására. az illetékesek többek között felülvizsgálják a balatoni vízgyűjtő területén a kemikáliák szakszerű használatát, a rakározás módját, a technológiai fegyelem betartását, továbbá koncentrált állattartó telepekről kikerülő nagymennyiségű higtrágya tárolásának, szállításának és felhasználásának módját.

/folyt.köv./

- 4 -

16

bb.4./ fokozottabban.....folyt./-a

a mém a növényvédelmi központok és állomások révén már tíz esztendeje rendszeresen vizsgálta a különféle növényvédő szerek rendeltetésszerű használatát, különös tekintettel a környezetvédelmi követelményekre. az utóbbi években különös gonddal ellenőrizték a klórozott szénhidrogén tartalmu szerek használatát. ennek vizsgálatát kiterjesztették, a vizek, s egyuttal az iszap, a vizinövényzet, s a halak életkörülményeinek figyelemmel kísérésére. a jövőben fokozottabban vizsgálják a balatonba folyó vizek szennyezettségét és a talaj növényvédelmi szerekkel való telítettségét.

a vizsgálatok eredményétől függően időközben esetlegesen korlátozást rendelnek el bizonyos szerek használatára./mti/

..-

bb.5. budapest ivóvizének fő forrása a csepel-sziget lesz - hatvan kilométer hosszú uj vezeték - a fővárosi vízművek idej terve

i -don/gk/p pr hgy

1977. március 10.

évente csaknem 15 millió köbméterrel emelkedik budapest vízfogyasztása; állandó növekedését jól érzékelteti, hogy a néhány esztendővel ezelőtt még csucsként feljegyzett napi 800 ezer köbméteres vízfogyasztás ma már egy téli nap átlagos felhasználásának felel meg. a fokozódó igények kielégítése érdekében a vízművek - budapest lakásépítési, városfejlesztési programjával összhangban - évről évre több száz millió forintot fordít a hálózat bővítésére, a víznyerő területek gyarapítására: az idén például több mint egymilliárd forintot.

a számottevő összeg felhasználásáról hajdu györgy, a fővárosi vízművek igazgatója tájékoztatta az mti munkatársát:

ebben az esztendőben folytatjuk a megkezdett beruházásokat és hozzákezdünk újabbak létesítéséhez. az v. ötéves terv időszakában a víztermelő kapacitást összességében napi 300 ezer köbméterrel emeljük. a fejlesztést koncentrálnuk: a szentendre, illetve a csepel-szigetre. a szentendre-szigeten jelenleg három beruházáson dolgozunk. vízművet létesítünk kis-oroszi térségében és tahi határában. a kis-oroszi, valamint a tahi i. vízmű részben már ad vizet a fővárosnak. a tahi i-ii. teljes befejezésére még 100 millió forintot kell költeni. a kis-oroszi és tahiban épülő három vízmű naponta összesen 75 ezer köbméterrel gyarapítja budapest vízkészletét.

/folyt. köv./

16

-5-

bb.5. /budapest ivóvizének.....folyt/p

- a szentendrei-szigeten kitermelt többletvizet a pünkösdfürdő mellett készülő békásmegyerei gépház továbbítja az észak-budai területekre, elsősorban Óbudára. de jut víz innen közép-budának is, a közép-budai hegyvidéknek, a szabadság-hegy és a rózsadomb lakóinak, egészen örmezőig. a szentendrei-szigeten egyébként több vízművet már nem létesítünk, valamennyi jó minőségű vizet adó partszakaszt kiaknázták.

vízben gazdag területeket tártak fel viszont a csepel-szigeten, ahol már több kúttelepet építettek s építenek, amellyel a cél: a dél-budai és a dél-pesti városrészek vízellátásának javítása. idén a tököli vízmű kezd megtermelését, s egy újabb, több csápos kútból álló vízmű létesítéséhez fognak hozzá ráckeve közelében. a napi 100 ezer köbméter kapacitású vízmű építése a tervek szerint 1980-ban fejeződik be, de a szigeten addig is folytatják a kutatásokat: a hidrológiai feltárások szerint a szigeten több százezer köbméter ivóvíz termelhető ki. s ha az előrejelzések beigazolódnak, a következő évtizedekben a főváros vízellátásának egyik fő forrása a csepel-sziget lesz. itt egyébként már hozzákezdtek egy nagyteljesítményű gépház építéséhez, amely a csepel-szigeti vizet szivattyúzza át a fővárosba. a beruházás idején folytatására 75 millió forintot költenek.

- a víztermelő kapacitás növelése mellett bővítjük vízszállító kapacitásunkat is - mondta a továbbiakban hajdu györgy igazgató. - mintegy 100 millió forint költséggel folytatjuk a dél-budai főnyomóvezeték építését, amelyen majd a csepel-szigeti víz egy része érkezik a gellért-medencébe. a gellérthegyi tároló munkálataival egyébként a mélyépítő vállalat terv szerint halad; az egyik 40 ezer köbméteres medencével jövőre, a másik hasonló nagyságú tárolóval 1979-ben készülnek el.

igen jelentős munkát képviselnek az új lakótelepek alapközművesítései is. budapest vízhálózatát mintegy 60 kilométerrel bővítik. békásmegyeren 4 kilométer, a fehérvári uti lakótelepen 3,2 kilométer, az újpesti városközpontban 3 kilométer, a supánkert környékén 3,2 kilométer hosszú vízvezetékot fektetnek le.

/folyt köv ./

-6-

bo.5. /budapest ivóvizének.....2.folyt/p

e munkálatok a következő esztendőkre is áthúzódnak. a rekonstrukciós munkák közül idén az üllői úton - a nagyvárad tér és a ferenc körút közötti részen-, valamint a rudas lászló utcában fejezik be a csőfektetést. bővítik a hálózatot az v. kerületi szabadság téren, budán a városmajor utcában, továbbá oesten a rottenbiller utcában és a wesselényi utcában. pesthidegkut és a cinkotai felső övezet vízellátásának javítására az itteni gépházak kapacitását növelik.

a vízmennyiség biztosítása mellett a vízművek fokozott gondot fordít arra is, hogy a főváros valamennyi kerületébe jó minőségű vizet juttasson. ezért időről időre felülvizsgálják és rendszeresen karbantartják a vízműveket. a kaposztásmegyéri kiserőművízmű rekonstrukciójához már hozzáfogtak, s tervezik az itteni nagyfeszítési vízmű teljes felújítását is. a felszíni vízművek rekonstrukciója után a duna-víz tisztítását az eddiginél korszerűbb technológiával végezhetik majd el./mti/

--

bb.6. kiskert tervek a balaton partra

vid/p kz hgy

1977. március 10.

háztáji és nyaraló kiskert terveket készít a balatonfüredi ültetvénytervező vállalat. ezzel a környék lakóinak többéves kérését teljesíti. a balaton mentén ugyanis többszáz hektárt foglalnak el azok a kiskertek, amelyek esztétikailag nem illeszkednek a tájba, s amellyel nem is gazdaságosak.

a kiskert tervek alkalmazkodnak a vidék éghajlati és földrajzi adottságaihoz. ezenkívül az esztétikai és gazdaságossági követelményeknek egyaránt megfelelnek./mti/

--

-7-

bb.7. magyar filmszakembert választottak a cidalc alelnökévé  
- kárpáti györgy filmrendező nyilatkozata

i mir/pá/pr/p hgy

1977. március 10.

az öröklődésünk és a születésünk titkai című népszerű  
tévésorozatok, valamint számos nagysikerű rövidfilm és a nemzetközi  
filmfesztiválok elismerést aratott vöröskeresztes  
koprodukciós filmek rendezője, kárpáti györgy személyében elő-  
ször került magyar filmszakember az egyik legtekintélyesebb  
nemzetközi filmszervezet, a cidalc vezető testületébe. az iro-  
dalom és a művészetek eredményeinek filmes terjesztésére alakult,  
csaknem félévszázados hagyományokkal rendelkező filmszervezet  
új alelnöke megtisztelő megbízatásáról a következőket mondotta  
az mti munkatársának:

- a cidalc jelentős nemzetközi filmszervezet, tagorszá-  
gai ausztrália kivételével minden kontinensen megtalálhatók.  
évek óta eleven kapcsolatot tart fenn hazánk filméletével is:  
,,film a filmről,, címmel legutóbb az 1970. évi miskolci rövid-  
film-fesztiválon tartottak szemináriummal egybekötött nemzetközi  
tanácskozást. azóta a mentoni, reimsi, la baule-i, vesancon-i  
cidalc-fesztiválok és más nagy nemzetközi filmfórumokon 16  
magyar rövidfilm nyerte el a cidalc aranyérmeit. a világ számos  
jelentős filmfesztiválján, - közöttük karlovy vary-ban, san  
sebastianban, nyugat-berlinben, bilbaóban, várnában és krakkóban -  
külön zsüri ítéli oda a nemzetközi filmszakmában is rangot és  
elismerést jelentő cidalc-díjakat.

az, hogy a szervezet alelnökévé választottak, mindenké-  
előtt a magyar filmművészet eredményeinek újabb nemzetközi elis-  
merését jelenti. rendezvényein és kiadványaiban a cidalc rendsze-

resen ismerteti hazánk és a szocialista filmművészet legsikerül-  
tebb alkotásait. a szervezet így rendszeres tájékoztatást ad ha-  
zánk kulturális életéről. segítségével olyan helyekre is eljut-  
nak kulturális életünk eseményeinek, eredményeinek hírei, ahol  
egyáltalán nem, vagy csak tekintélyes anyagi áldozatok árán ad-  
hatnánk hírt magunkról.

/folyt köv ./

1/b

-8-

bb.7. /magyar.....folyt/p

a cidalc minden esztendőben évkönyvet ad ki, amelyet évenként  
más-más nemzeti bizottság szerkeszt. a legutóbbiakat 1974-ben  
jugoszlávia, 1975-ben olaszország, tavaly pedig a francia  
szakemberek állították össze. a következő évkönyv összeállítá-  
sára, szerkesztésére a közelmúltban tett javaslatot a magyar  
cidalc-bizottság - fejezte be nyilatkozatát kárpáti györgy  
filmrendező, a nemzetközi szervezet új alelnöke.  
/mti/

--

bb.8. hangfüggöny élőfából - erdőgyűrűt kap százhalombatta

vid-gö/mné/ká/p hgy

1977. március 10.

rohamosan fejlődik százhalombatta. az ifju város déli ré-  
szén épülő 2000 lakásos negyedben, valamint a pannonia telepen és  
másutt az idén 630 tanácsi, otp beruházású lakást adnak át. a  
legjelentősebb beruházások közül ebben az évben avatják fel a  
150 személyes óvodát, a szakorvosi rendelőintézetet, egy ételmi-  
szerüzletet, s megkezdik a művelődési központ építését. a déli  
lakónegyedben 9, egyenként 60 lakásos toronyház készül, közülük  
három építését az idén kezdik meg. hamarosan hozzálátanak a vá-  
rost övező zöldgyűrű kialakításához is. a tervek szerint a 6-os  
számu főútvonaltól a dunáig terjedő területen, mintegy 200 hektá-  
ron telepítenek erdőt, hogy megvédjék a város levegőjét a légszenny-  
yeződéstől, porártalomtól. többhelyütt parkerdőt létesítenek,  
amelyben sporttelep, strand, horgászto és erdei tornapálya kap  
helyet. különleges feladatot oldanak meg az erdőtelepítők a vá-  
ros és a dunamenti hőerőmű között húzódó bara-patak mentén. ma-  
gasra növe facsemetéket ültetnek, amelyek évek múlva ,,hangfüg-  
gönnyt,, képezve felfogják, tompítják az üzemóriás zaját./mti/

--

bb.9. 1958 óta ötezer hallgató - harkányban rendezik meg a xix.  
,,népek barátsága,, nyári egyetemet

vid/p kz hgy

1977. március 10.

a ,,népek barátsága,, nyári egyetemet az idén - a hagyó-  
mánytól eltérően - nem pécsen, hanem harkányban rendezik meg a  
tit baranya megyei szervezete. a ,,költözködés,, a mecsekaljai  
város közismert szállodagondjai miatt került sor.  
/folyt köv ./

-9-

1/b

bb.9./ 1958 óta.....folyt/p

a korábbi években a nyári egyetemnek harkányi tagozatai is működtek és ezek közkedveltsége indította a rendezőszervet arra, hogy ebben az évben az universitas egész programját harkányban bonyolítsa le.

a xix. „népek barátsága,, nyári egyetemre augusztus 7. és 18. között kerül sor. körülbelül százhusz hazai és külföldi hallgatót várnak. a helyváltogatás azzal az előnnyel jár a résztvevők számára, hogy a programban nagyobb helyet kap majd a pihenés, üdülés. ennek megfelelően az előadásokat, bemutatókat és tanulmányi kirándulásokat a délelőtti órákban tartják, így a nap másik felében a vendégek zavartalanul élvezhetik harkány világhírű természeti kincsét: a 62 c fokos termálfürdőt. a programban változatlanul kiemelt helyet kap a 2000 éves város - pécs - történelmi emlékeinek és kulturális értékeinek megismertetése.

az 1958-ban alapított „népek barátsága,, universitasnak nincsen meghatározott szakmai profilja, hanem - a nevének megfelelően - a békét és a barátságot, az európai népek közötti egyetértést szolgálja. sokoldaluan mutatja be a mai magyar valóságot: hazánk gazdasági, társadalmi és politikai életét, s kapcsolatainkat más országokkal, népekkel. eddig mintegy husz országból csaknem ötezer hallgató vett részt a nyári egyetem programjában./mti/

--

bb 11. mesterségesen keltetik a csukát **dunai és tiszai** halászkok

vid/kz/pg hgy

1977. március 10.

megkezdtek a vizek „vetését,, a bács megyei halászkok. minden eddiginél többet, 24 vagonnyi kishalat engednek szét az élővizeken, illetve a tógazdaságokban. az áradástól megújult folyók és holtágak friss vizeibe később helyezik ki az ivadákokat, jelenleg a tavakat halasítják. elsősorban nemespontyot tenyésztenek a vizekben, s az előző évinél jóval többet értékesítenek majd belőle. ugyanakkor a biológiai egyensúly fenntartására gyarapítják a ragadozó, illetve az algaevő halállományt. a bajai új élet halászati termelőszövetkezet karapancsai keltető állomásán megkezdtek a csuka keltetését. az idén először a tiszalparton virágzó halászati tsz is berendezkedett mesterséges hal keltetésére. mindkét helyen az élővizekbe kerülnek majd az előnevelt csukák./mti/

--  
-10-

10

bb 10. a helyi tanácsok és kisz-bizottságok szorosabb együttműködéséért

i-don/fe/pr/pg hgy

1977. március 10.

a kisz központi bizottságának idei és jövő évi akcióprogramjában meghatározott feladatok egy része különösen alkalmas a tanácsok és a kisz-szervezetek kapcsolatainak további szélesítésére - ezt figyelembe véve ajánl újabb területeken együttműködést a helyi tanácsoknak és kisz szervezeteknek a minisztertanács tanácsi hivatala. így például a tanácsok kezdeményezzék, hogy a tanuló és a dolgozó fiatalok kisz szervezetük közreműködésével intézményesen vállalkozzanak gyermek-, ifjúsági-, oktatási- és sportlétesítmények építését segítő társadalmi munkaakciókra. szorgalmazzák, hogy a közösségekben, a városokban és kerületekben megvalósuló fontosabb tanácsi beruházások felett a kivitelező vállalatok, vagy a szövetkezetek kisz szervezetei vállaljanak védnökséget.

kívánatos az is, hogy a tanácsi fiatalok szélesebb körében bontakoztassák ki az alkotó ifjúság mozgalmát. ennek egyik formája lehet olyan munkaközösségek megalakítása, amelyekben kellő szakmai és politikai felkészültségű fiatal tanácsi dolgozók kapnak helyet. a munkaközösségek feladata lehet egyebek között a tanácsi munka ésszerűsítését, egyszerűsítését célzó időszaki kérdések tanulmányozása és javaslatok kidolgozása.

a tanácsok egyébként segítik, hogy a területükön működő művelődési házak, ifjúsági klubok tartalmas, változatos programot nyújtó intézményekként tevékenykedjenek./mti/

--

bb 12. tavaszi gesztenyetelepítések

vid/kz/pg hgy

1977. március 10.

kertészeti szakemberek, erdészek megállapítása szerint zala megyében őshonos a szelidgesztenye. ezt a megállapítást támasztja alá több 500-700 éves matuzsálemkoru faóriás is. a szelidgesztenyének nagyon jó termőhelye zala. ezért a szórvány gesztenyések mellett ültetvényeket alakítanak ki a hazánkban fellelhető legjobb fajtákból. az elmúlt években 13 termelőszövetkezet összesen 1 118 hektáron telepített gesztenyét.  
/folyt. köv./

-11-

10

bb 12. / tavaszi...folyt/pg

a nehezen művelhető területeken tovább folynak a teleoítések idén tavasszal is. elsőnek a nagykanizsai termelőszövetkezetben fogtak hozzá a csemeték ültetéséhez. ezen a tavaszon további 20 hektárral növelik gesztenye-ültetvényüket.

statisztikai felmérés szerint általában található az ország szelidgesztenye faállományának 33 százaléka, 66 080 termőkorú gesztenyefa. ennek kisebb része a házikertekben, szőlőhegyeken, a többsége pedig szórványosan él a különböző erdőkben. ez az állomány évente 520 tonna termést ad. a tervszerűen telepített ligetekkel megduplázódik a zalai gesztenyetermesztés./mti/

-. -

bb 13. szabályozzák kőszegen a gyöngyös patakot

vid/8!/pg hgy

1977. március 10.

kőszegen megkezdték a gyöngyös patak medrének rendezését szabályozását. az eddig eléggé elhanyagolt, fákkal, bozótokkal benőtt, nem megfelelően kiépített medret szélesítik, rézsutosra alakítják, majd kővel, betonnal burkolják. a mintegy két és fél kilométer hosszú mederrész felújítása tizenhat millió forintba kerül.

a gyöngyös patak medrének rendezését szombathely és kőszeg között már az elmúlt években elvégezték, mintegy harmincnégy millió forintos ráfordítással. most ezt a munkát folytatják kőszegen. a mederszabályozásra azért is nagy szükség volt, mivel a patak időnként kilépett medréből, s elöntötte a környező területeket, e veszélyt a munkák befejeztével hosszú időre megszüntetik./mti/

-. -

-12-

1/b

bb 14. ékszer-tolvaj - négy és fél évi szabadságvesztés

i/bc/pá/pg pr la

1977. március 10.

bár öt alkalommal elítélték, s összesen 15 évet és 7 hónapot töltött börtönben, újabb sorozatos bűncselekményeket követett el szakács károly 38 éves budapesti lakos. a főváros x, xi. és xviii. kerületében több alkalommal megleste, hogy házak lakói mikor távoznak el hazulról, majd távollétükben álkulccsal behatolt otthonukba, ahonnan ékszereket és egyéb ingóságokat - ruhaneműket, elektromos berendezéseket, magnetofonkazettákat - vitt el. egy lakásból csaknem 40 ezer forint, egy másiktól pedig mintegy 60 ezer forint értékű zsákmánnyal távozott. a jogtalanul eltulajdonított holmi egy részét elajándékozta, más részét értékesítette, illetve telepleződésétől félve több ékszert eldobott.

a xviii-xix. kerületi bíróság szakács károlyt négy és fél évi szabadságvesztésre és négyezer forint vagyonelkobzásra ítélte. ezenkívül kártérítésre is kötelezte, s elrendelte szigorított őrizetét a büntetés letöltése után./mti/

-. -

-13-

1/b

bb. 15. korszerűbb gépek és háztartási készülékek a jubileumi versenyben

i st sz pá ce il la

1977. március 10.

az év első két hónapjában elért eredmények azt jelzik, hogy a vállalati kollektívák sikeresen kezdték meg a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára tiszteletére tett felajánlásaik teljesítését. Különösen értékesnek bizonyultak azok az intézkedések, amelyek a termékszerkezet átalakítását, korszerű új cikkek kibocsátását, a gazdaságtalan termékek visszaszorítását szolgálják.

gazdaságtalan háztartási gépek helyett gazdaságosak

a villamos berendezés és készülék művekben ez év elején több gazdaságtalan termék gyártását beszüntették, egyben bevezették vagy előkészítették korszerű új cikkek gyártását, s arról is gondoskodtak, hogy az eddig náluk készült és most megszünt, de továbbra is keresett termékekhez más forrásból a lakosság továbbra is hozzájusson. a nagyüzemi gyártásban nem kifizetődő, kisüzemben azonban rentábilis, egylapos főzők előállítására a szarvasi szövetkezet vállalkozott. a 2 r-31-es típusu kettős főzőlap gyártását elsősorban azért szüntették meg, mert túl sok áramot fogyasztott. rövidesen olyan változata jelenik meg, amely vékonyabb, s a célnak igen jól megfelelő lapjaival jóval kevesebb energiával, gyorsabban melegít. megszünt januárban az egyik régebbi típusu grillsütő gyártása is, mert a külföldi partner ebből a típusból már egyre kevesebbet vásárolt, helyette már gyártják az újabb típust, amely máris igen kelendő. most már szinte hétről hétre növelik belőle a gyártást, s várhatóan a harmadik negyedévben itthon is forgalomba tudják hozni.

import helyett magyar vezérlőszerkezettel működik a programvezérlésű marógép

a szerszámgépipari művek marógépgyárában fölgyorsult az új számjegyvezérlésű szerszámmarógép, az msn 500-as típusu gyártásának előkészítése, s így a vállalat rövidesen olyan géppel jelenhet meg a piacon, amely programvezérlés útján lyukszalagok alapján különféle munkadarabokat képes másolni.  
/folyt.köv./

-14 -

gms

bb. 15./korszerűbb ....1. folyt./il

a gép mintapéldányát már az őszi hannoveri szerszámgép-világkiállításon be akarják mutatni. az eredeti elképzelések szerint a gépet importált vezérlőszerkezettel látták volna el, de az alaposabb tájékozódás során kiderült, hogy a villamos automatika intézet már kifejlesztett a külföldivel azonos értékű vezérlést, az unimeric 200-as típust, s most tárgyalnak a két vállalat kooperációjának feltételeiről.

ahány pöntztáros, annyi áramkör

az irodagépipari és finommechanikai vállalat újdonsága, a numix elektronikus pénztárgép mintapéldánya a közelmúltban készült el, a sorozatgyártásra létrehozott műhely felszerelése befejező szakaszába érkezett, s várhatóan májusban megindulhat a nagyüzemi gyártás. erre az évre 500, a további évekre már ennél nagyobb mennyiségű elektronikus pénztárgép előállítását tervezik. különösen nagyobb áruházakban veszik hasznát, mert a pénztárgépek hagyományos funkcióin kívül például a raktárkészlet állandó nyilvántartására is alkalmas, s jelzi, ha valamely termék kifogyóban van. az egymást váltó pénztárosok számára is előnyös, mert valamennyian külön „áramkörön”, dolgoznak, műszakváltáskor nem kell külön elszámolniuk, mert a bevétel bármikor kimutatható

továbbfejlesztett display határidő előtt

a videoton számítástechnikai gyárának puskás tivadar fejlesztő szocialista brigádja egyik legfontosabb vállalását teljesítve elkészítette a videoton display továbbfejlesztett változatának próbasorozatát. ez a berendezés korszerűbb, könnyebben kezelhető, mint elődei. képernyőjén a számítógépnek adott feladat és a művelet eredménye egyaránt megjelenik. a 31 tagú brigád jó munkája lehetővé tette, hogy a sorozatgyártást öt hónappal a tervezett határidő előtt, ez év közepén megkezdjék és a berendezésből még az idén százát exportálhassanak. szakszerű és gyors munkájuk 1977-ben csaknem fél millió dollár többletbevételhez juttatja a vállalatot./mti/

--

- 15 -

gms

bb. 16. emlékező falu - pályázati felhívás

k jf ie ie la

1977. március 10.

a magyar írók szövetsége és a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium pályázatot hirdet az utóbbi 30 esztendő falusi, szövetkezeti, illetőleg mezőgazdasági jellegű, megtörtént, jellemző eseteinek vidámságuk miatt, vagy más okból emlékeztető történetek megírására és beküldésére. a történetek lehetőleg tartalmazzák a szereplő személyek nevét, s minden esetben a helységet és az évszámot, ahol illetőleg amikor az eset megtörtént. a terjedelem történetenként legfeljebb három gépelt vagy kézzel írott oldal lehet.

a pályázatokat egy példányban kell beküldeni a mém információs központja címére /1253 Budapest, Pf. 15./ a pályázók írják rá a borítékra: „Emlékező falu,,.

a pályázat jelígyés, a jelígyét a pályaműre írják rá és egy lezárt borítékra is, amelyben nevét és címét közli a pályázó. a pályázaton bárki részt vehet.

az arra alkalmas történetekből a pályázat kiírói könyvet szerkesztenek, amelyben a közölt esetek beküldőinek nevét és lakóhelyét is feltüntetik. a kötetben, illetőleg a sajtóban megjelenő írásokért a szokásos tiszteletdíj jár.

a pályázat beküldési határideje: 1977. augusztus 20-a. a pályázat eredményét a sajtó 1977. decemberében közli.

a pályázat díjai:

2 db i. díj	egyenként	5000.- forint,
3 db ii. díj	egyenként	4000.- forint,
6 db iii. díj	egyenként	2000.- forint,
12 db iv. díj	egyenként	1000.- forint

továbbá kiadásra kerül egy darab 10 000 forintos miniszteri különdíj is, olyan szerző számára aki egynél több kimagasló színvonalú írással jelentkezik./mti/

85  
--

- 16 -

bb. 17. vegyszerszállító turajáratok a zöldségtermelő központokba

i jf mm ie il la

1977. március 10.

a kereskedelem és a feldolgozóipar idén különösen nagy gondot fordít a zöldség-kistermelők segítésére.

a konzervipari üzemek az áfész-ekkel közvetlen kapcsolatot tartanak és szerződéseket kötnek a kistermelők árujára. elsősorban a munkaigényes növények termelését szorgalmazzák. több konzervgyár máris jó eredményt ért el az uborka termelésének szervezésében, vas megyében például több mint ezer tonna uborkát szerződtek le a kistermelőkkel. győr és zala megyében is jól haladnak a szerződéskötések. a hűtőipar kistermelői körzetei is kezdenek kialakulni. a termelés szervezésével, vetőmaggal és egyéb anyagok juttatásával a hűtőházak közvetlenül is támogatják a kistermelőket. a bajai hűtőház körzetében 110 tonna zöldbabot termelnek a kertekben és a kis-kert társulásokban. további zöldségszerződésekre is van lehetőség, különösen a munkaigényes növényekre köt szívesen szerződést a hűtőipar

a kisgazdaságokban használatos növényvédőszerből, a kiscsomagolású készítményekből a készlet 30 százalékkal nagyobb a tavalyinál. az agrótröszt-nél némi gondot okoz, hogy a kiskereskedelmi boltok nem mindig rendelik meg időben az igény szerinti mennyiséget. a télvégi és a koratavaszi vegyszerellátáson az agróker vállalatok úgy igyekeznek javítani, hogy a zöldségtermelő központokban előrejelzett időben és a heti piaci napokon rendszeresen teherautó-szállítmányokkal jelennek meg és az eladással egyidőben szaktanácsot is adnak a készítmények felhasználásához.

a vetőmag-boltokat ezekben a napokban folyamatosan látják el szaporítóanyaggal. az üzletek a záróra után is átveszik a vetőmag vállalatától érkező tételeket, és soronkívül osztályozzák a beérkező árut hogy minél előbb a fogyasztókhoz jusson./mti/

900  
--

- 17 -

bb. 18. új üzemi étkezési nyersanyagnorma az építőiparban

i sb fe ie il la

1977. március 10.

megjelent az építésügyi- és városfejlesztési, munkaügyi és a pénzügyminiszter együttes rendelete a kivitelező építőipar dolgozóinak üzemi étkeztetéséről és az étkezési nyersanyagnorma egységesítéséről. különösen indokoltá tette az egységesítést az a körülmény, hogy a nagy építkezéseken egyszerre dolgozó vállalatoknál gyakran különböző térítési díjakat fizetnek ugyanazért az ételért, s a konyhák szerint is eltérő nyersanyagnormák alapján készítettek az ételeket. az építők szakszervezete és az évm kezdeményezésére végzett vizsgálatokból pedig az is kitűnt, hogy az építőiparban végzett nehéz fizikai munka az eddiginél magasabb tápértékű étel kiszolgáltatását indokolná.

az új rendelet melléklete pontosan meghatározza, hogy a napi főétkezésnél - az ebédnél vagy az estebédnél - 1400 kalória legyen az étel tápértéke, s ehhez 12,40 forint értékű nyersanyagot kell felhasználni. budapesten a csaknem 30 ezer étel adagot szállító építőipari szolgáltató vállalatnál most az ebéd nyersanyagnormájának értéke 9,20 forint, az étel tápértéke pedig még az ezer kalóriát sem éri el. a rendelkezés szerint hogyha a vállalat jóléti és kulturális alapja nem nyújt elég fedezetet az előírt nyersanyagnorma érvényesítésére, akkor a kollektív szerződésben vagy munkaügyi szabályzatban meghatározott ütemezés szerint fokozatosan 1980 végéig kell megteremteni a teljesítés feltételeit. a jogszabály arra ösztönzi az ilyen vállalatokat, hogy évente legalább tíz százalékkal növeljék az étkeztetési ráfordításokat, ugyanis a rendelet lehetővé teszi, hogy ha tavaly az üzemi étkeztetés nyersanyagértéke nem érte el a most meghatározott norma 70 százalékát, akkor növelhetik - legfeljebb évi 10 százalékkal - a jóléti és kulturális alapot, s csak 10 százalékosnál nagyobb arányú vállalati hozzájárulás terheli a részesedési alapot.

Lényeges változás, hogy az új jogszabályok alapján az étel előállításának, szállításának, tálalásának költségeit a vállalatnak kell megfizetnie, s csak a tényleges nyersanyagnorma költségeinek fedezésében osztozik a dolgozókkal.  
/folyt.köv./

- 18 -

905

bb. 18/új üzemi .... folyt./il

a rendelet szerint a dolgozónak a főétkezésért a nyersanyagnorma 50 százalékát kell megfizetniük térítési díjként. ez a hozzájárulás tehát akkor sem lehet több, ha drágábban főző konyhától kapják az ételt. az építőipari vállalatoknak, szövetkezeteknek, szövetkezeti vállalatoknak kötelességük arról gondoskodni, hogy a munkahelyeken, továbbá a munkásszállásokon valamennyi dolgozó naponta egyszer melegített kaphasson. a munkásszállásokon - ahol erre lehetőség van és az érintett dolgozók igénylik - kötelesek gondoskodni reggeliről és vacsoráról is. reggelinél ezer kalória, illetve 7,70 forint, vacsoránál 1100 kalória, illetve 8,90 forint a nyersanyagnorma, amelynek 50 százalékánál kevesebb térítési díjat a dolgozók nem fizethetnek.

intézkedik a rendelet arról is, hogy az építési, szerelési munkahelyeken - hacsak az érdekelt vállalatok másként nem állapodnak meg - a fővállalkozónak kell gondoskodnia az alvállalkozó és együttműködő vállalatok dolgozóinak szervezett étkeztetéséhez szükséges feltételekről. azokon a munkahelyeken pedig, ahol az üzemi étkeztetést igénybevevők száma nem haladja meg a huszát, és a főétkezés melegétel kiszolgáltatásával nem biztosítható, megbízottat kell kijelölni a hideg-élelem beszerzésére és kiosztására./mti/

--

bb. 19. földgázjelzés - postai szerelőaknában

vid kz il hgy

1977 március 10.

a szegedi postaigazgatóság nagyértékű vészjelző berendezéseket szerzett be. földgázveszélynek kitett körzetek utcai szerelőaknáiban és egyéb munka helyein használják. a postai telefon- és egyéb kábelek csővezetékei ugyanis a hibás gázcsövekből elszökő gázt a szerelő aknába továbbíthatják, s ennek jelenléte szaglással nem állapítható meg. a most vásárolt készülékek azonban fény- és hangjelzéssel figyelmeztetnek a veszélyre még akkor is, ha egy cigaretta füstjének megfelelő mennyiségű gáz van az aknában. a szegedi postaigazgatóság székházában olyan új tömítő anyagot is kipróbálnak, amely meggátolja utcai csőtörésnél kiszivárgó gázoknak az épületbe történő behatolását./mti/

--

910

- 19 -

bb. 20. magas foszfor és kálium tartalmu talajtakplálék -  
nagy hatóanyag tartalmu műtrágya peremartonból

vid kz/il hgy

1977. március 10.

a peremartoni vegyipari vállalat ezekben a napokban indítják utnak az első nagy szállítványokat, új termékükéből, a magas hatóanyag tartalmu műtrágyából. az újszerű talajtakplálék előállítására az alapanyag bázis megváltoztatása adott módot. az eddigi nyersfoszfát felhasználásáról ugyanis az elmúlt esztendőben áttértek ammónfoszfát feldolgozására, amelyet szovjetunióból vásárolnak. az 56 százalékos hatóanyag tartalmu műtrágya 8 százalék nitrogént, 20 százalék foszfort és 28 százalék káliumot tartalmaz. ez az összetétel egyébként hiánycikknek számít hazánkban. éppen ezért nagy érdeklődéssel várják, főként az iparszerű természetes rendszerek, amelyek eddig külföldről szerezték be a hasonló típusu vegyipari terméket./mti/

--

bb. 21. több mint egymilliárd forint a győr-sopron megyei utak korszerűsítésére

vid kz/il hgy

1977. március 10.

győr sopron megyének kulcsfontosságú szerepe van az ország közlekedésében. itt vezet keresztül az ugynevezett északi szállítási tengely, s ugyanakkor nagy jelentőségű a nemzetközi forgalomban is. a megyének 1500 kilométer hosszú állami úthálózata van. ezek átépítésére korszerűsítésére az ötödik ötéves tervben egymilliárd 150 millió forintot költenek. nagyobb részt a fontosabb utak burkolatainak megerősítésére és az egyre nagyobb forgalmat lebonyolító mellékutvonalak szélesítésére költik. 1980-ig több mint 600 kilométer hosszúságban végeznek utszélesítést, 300 kilométeren pedig megerősítik a burkolatot. megerősítik az m-1-es ut, győr és gönyű, valamint győr és mosonmagyaróvár közötti szakaszának burkolatát. győrről épül az új duna-híd és vele együtt összekötik a csehszlovák határra vezető 14-es főutat, a győrből székesfehérvárra vezető 81-es számú főutvonalal. a hidépités és korszerűsítéssel együtt mintegy 250 millió forintba kerül.

/folyt.köv./

- 20 -

pis

bb. 21./több mint .... folyt./il

nagy erővel dolgoznak komárom és győr között a félautópálya építésén. az autópálya győrt az év végére éri el. a komárom és győr közötti kétsávos szakaszra 400 millió forintot költenek. ez az összeg nem szerepel a már említett több mint egymilliárdos fejlesztésben. a félautópálya elkerüli a lakott településeket és ahol meglévő utakat, vagy vasutakat keresztez, ott felüljárókat építenek. az autópálya győrt északról kerüli el és egy újabb duna-hídon át vezetik tovább az osztrák határ felé./mti/

--

bb. 22. tanácsi és népfront segítség a pest megyei háztáji gazdaságok fejlesztésére

vid gö mné kz il hgy

1977. március 10.

pest megye lakosságának csaknem a fele tevékenykedik a háztáji gazdaságokban. a kis üzemek 73 200 hektáron végzett munkájából származik a megye összes zöldségtermelésének mintegy 45, a gyümölcsnek pedig a 60 százaléka. jelentős a részesedésük az állattenyésztésből is.

a kisgazdaságokban rejlő termelési lehetőségek azonban még mindig nicncsenek teljesen kihasználva. munkájuk tervszerűbbé tételére, a tartalékok feltárására és jobb hasznosítására, az értékesíthető termékmennyiség növelésére intézkedési tervet készített a pest megyei tanács mezőgazdasági osztálya. célul tűzték egyebek között, hogy településenként kijelölnek egy-egy termelőszövetkezetet vagy állami gazdaságot, afélsz-t amely a kistermelők munkáját segíti s irányítja. az integrálók feladata, hogy évenként tervet készítsenek a kisgazdaságok termelésének szervezésére. a termelés érdekében nyújtandó szolgáltatásokra és az áru értékesítésére szerződést kötnek. a megyei intézkedési terv részletesen meghatározza az egyes ágazatok feladatait. így például a szántóföldi zöldség termelés s hozamát idén 35 000, 1980-ra pedig 37 700 tonnára kívánják növelni. segítséget adnak, hogy a fólia alatti zöldségnevelést ebben az évben 40 000 a tervidőszak végére pedig már további 200 000 négyzetméterrel nagyobb területen végezhessek a kistermelők. sokirányu támogatást kapnak a háztáji állattartók a sertés, a szarvasmarha a baromfi és a nyultenyésztés gyarapításához.

/folyt.köv./

- 21 -

pis

t

bb. 22./tanácsi .... folyt./il

ugyancsak munkatervet készített e társadalmilag hasznos tevékenységek támogatására, fejlesztésére a hazafias népfront pest megyei bizottsága. egyebek között célul tűzték, hogy kezdeményezik és elősegítik a kistermelő-közösségek alakulását, szorgalmazzák a parlagon hagyott földek használatba vételét. évente egyszer megyei termék, valamint vásárral egybekötött munkaeszköz és tenyészállat bemutatót szerveznek, hogy ezzel is elősegítsék a kistermelő közösségek tapasztalatcseréjét. ugyancsak a jobb módszerek elterjesztése érdekében gyarapítják a kertbarát és a kistenyésztő mintagazdaságok számát./mti/

--

bb. 23. rendőrségi hírek

tm il cz

1977. március 10

a vii. ker. klauzál utca és dohány utca kereszteződésében nagy miklós 29 éves autószerelő gödöllői lakos személygépkocsival összeütközött - egy jelzőtáblával védett útvonalon haladó - 74-es jelzésű autóbusszal, majd nekiütközött egy parkoló személyautónak. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül nagy zoltánné 56 éves virágkereskedő, gödöllői lakos a helyszínen meghalt, özv. szauter endréné 66 éves nyugdíjas, gödöllői lakos súlyos sérülést szenvedett. ugyancsak súlyosan megsérült kálmán györgyné 52 éves varrónő, budapesti lakos, az autóbusz utasa. könnyű sérülést szenvedett a személygépkocsi vezetője és két utasa, valamint két gyalogos a mentők a sérülteket kórházba szállította. nagy miklós vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és ellene az eljárást megindította.

a viii. ker. mező imre ut 1. szám előtt simon sándor 34 éves gépkocsivezető, budapesti lakos üzemanyagszállító tartálykocsival nekiütközött és súlyosan megrongált tíz parkoló személygépkocsit. a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított./mti/

--

- 2 2 -

10.23/il

1100

bb. 24. csaknem száz előadás a magyar nyelvről

vid ká/il cz

1977. március 10.

nagy érdeklődés mellett zajlik a magyar nyelv hetének somogyi rendezvénysorozata. eddig csaknem száz előadás hangzott el a magyar nyelvről. csütörtökön dr. imre samu akadémikus kaposvári munkácsy mihály gimnáziumban „hogyan beszél a somogyi nép?„ címmel tartott előadást. a boronkai, valamint a balatonszentgyörgyi ifjusági klubban csütörtökön este nyelvjárási és néprajzi vetélkedőt rendeztek. tabon, kőröshegyen, balatonszabadiban és kisbárapátiban a beszédművelésről és beszédtechnikáról, a magyar szókincsről hallhattak érdekes előadásokat./mti/

--

bb. 25. halált okozó tiltott műtétért négy év szabadságvesztés

vid ká/il cz

1977. március 10.

halált okozó magzatelhajtás büntetésében vonta felelősségre másodfokon a nyiregyházi megyei bíróság somotóczy józsefné körzeti ápolónőt, mátészalkai lakost. a vádlott az elmúlt évben elvállalta, hogy megszakítja l. i.-né kocsondi lakos terhességét. az ápolónőt szender lászlóné másodrendű vádlott ajánlotta a terhes asszony figyelmébe. somotóczykiné bár tudatában volt annak, hogy törvénytiltotta cselekményt követ el, 1976. augusztus 14-én végrehajtotta a műtétet, aminek következtében l. i.-né rövidesen belázasodott. állapota rosszabbodott mégis csak hat nap elmúltával szállították a fehérgyarmati kórházba, ahonnan augusztus 22-én a nyiregyházi megyei kórház intenzív osztályára vitték. itt l. i.-né vérmérgezés következtében augusztus 27-én elhunyt.

a megyei bíróság halált okozó tiltott műtét elvégzése miatt somotóczy józsefnét 4 évi, szigorított börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte, s 4 évre eltiltotta a közügyektől. szender lászlónét felbujtói minőségben ítélte el a megyei bíróság 1 évi és 6 hónapi szabadságvesztésre, a közügyek gyakorlásától pedig 2 évre tiltotta el. az ítélet jogerős./mti/

--

10.50/il

- 23 -

1100

bb. 26. megkezdődött a nyerstégla gyártás

1977. március 10.

vid ká/il cz

a téli nagyjavítás befejezése után megkezdődött a nyerstégla gyártása a somogy-zala megyei téglá- és cserépipari vállalat 22 gyárában. a kedvező időjárásban a tervezettnél korábban indulhattak, s így a tervezett 215 millió kisméretű téglát időben elkészíthetik. újdonságként nagykanizsán ugynevezett pil-lértégla égetését kezdték meg, amit azoknál az építkezéseknél használnak, ahol a falak terhelése nagyobb. zalaegerszegen kísérletképpen megkezdik a fert-gerenda előállítását. cserépre-sen készített és égetett gerenda a betongerendát helyettesíti. az év második felében megkezdik működését baracson a mészhomok téglagyár. itt drávai homokból, beremendi mésszel nagy nyomás alatt állítják elő a téglát./mti/

--

bb. 28. kemping sátrak exportra

1977. március 10.

vid ká/il cz

a tabi kempingcikk vállalat csütörtökön indította útjára az idei év első exportszállítmányát olaszországba. száz nagyméretű sátrat küldtek megrendelőiknek. az idén is sokfelé szállítanak kempingsátrakat, többek között ciprusra, a kanári-szigetekre, norvégiába./mti/

--

bb. 29. magyar vizügyi küldöttség utazott argentinába

1977. március 10.

k sb il cz

dr. gergely istván, államtitkárnak az ovh elnökének vezetésével a vizügyi küldöttség utazott argentinába a mar del plataiban megrendezésre kerülő ensz vizügyi konferenciára./mti/

--

↳ csütörtökön

- 24 -

11.05/il

115

bb. 27. a nemzetközi éremművészet seregszemléje

t me mm/zs il cz

1977. március 10.

budapesten tartja a nemzetközi éremszövetség /fidem/ 17. kongresszusát és nemzetközi éremkiállítását szeptember 4 és 10-e között. amint dr. pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója a fidem kongresszusi előkészítő bizottságának elnöke, a csütörtöki sajtótájékoztatón elmondta, ez alkalommal ünneplik meg e nemzetközi szervezet megalakulásának 40 évfordulóját. a fidem 1937-ben jött létre, francia szakemberek kezdeményezésére. kétévenként más-más országokban rendezett kongresszusi és kiállításai felkeltették az érdeklődést az éremművészet iránt, hozzájárultak ahhoz, hogy ez a művészeti ág megfelelő helyet foglaljon el a képzőművészetben. a magyar éremművészek 1967 óta vesznek részt ezeken a rendezvényeken, amelyek közül a legutóbbinak és az 1969. évnek szocialista ország adott otthont. a budapesti kongresszuson mintegy 300 éremművész, művészettörténész és más szakember vesz részt mintegy 30 ország képviselőjében. megvitatják az éremművészet és a numizmatika elvi kérdéseit, törekvéseit, kapcsolatát a művelődéstörténettel.

a nemzeti galériában - akárcsak az előző nemzetközi kiállításokon - mintegy kétezer érmet állítanak ki. a különböző országok éremművészetük fejlettségéhez mért anyaggal szerepelnek. magyarország általában 80-90 éremtmutathat be, ezen a seregszemlén azonban a vendéglátó jogán 300 éremt állit ki.

számos alkotás - például a budapest egyesítésének 100. évfordulója, a dózsa györgy, a rákoczi, az ady-évfordulók alkalmából kiadott érmek - tudományos, művelődési életünket is demonstrálja.

ugyancsak a galériában a magyar nemzeti muzeum és a nemzeti bank bemutatja a magyar pénz történetét a szent istván-kori pénztől a mai forintig. az orvostörténeti muzeumban a gyógyászattal kapcsolatos plaketteket állítják ki. az egy héttig tartó eseménysorozat része az i. magyar érem biennálé, amelyet a fennállásának 700. évfordulóját ünneplő sopronban rendeznek meg./mti/

--

- 25 -

11.20/il

1130

bb. 31. pénteken megszűnik a vágányzár a győr-sopron közötti vasútvonalon

vid ká/il cz

1977. március 10.

az osztrák-magyar érdekeltségű győr-sopron ebenfurti vasúti részvénytársaság magyarországi fővonalán, a győr-sopron közötti vasúti vonalon több, mint egy hónapja tartó vágányzár pénteken déli 12 órakor megszűnik. a vágányzár 4 vonat közlekedését érintette, egyebek között a budapest keleti pályaudvarról 7 óra 12 perckor induló lövér expresszét. az expressz és a másik három személyvonat utasai pinnyétől sopronig autóbusszal tették meg a mintegy 25 kilométeres utat.

a vágányzárát az éves karbantartási munkák miatt rendelték el és több helyütt erősítették a vasúti töltést is. a munkákat úgy szervezték, hogy minden második szerdán - amikor a soproni üdülőkben váltás volt - a lövér-expressz áthaladásának idejére a vágányzárát feloldották. ugyszintén hétféteken is egy órával rövidítették a vágányzár idejét./mti/

--

bb. 30. az építőipari szakma kiváló tanulói szegeden

vid ká/il cz

1977. március 10.

a munkaügyi minisztérium megbízásából a szegedi 600. számú móra ferenc ipari szakmunkásképző intézet rendezte meg az idén az építőipar három ágában a szakma kiváló tanulója versenyt. kőműves-, szobafestő-mázoló-, ács-állványozó tanulók több mint százhuszan vesznek részt a vetélkedőn. a tizenkilenc megyéből és a fővárosból érkezett fiatalok csütörtökön írásbeli feladataikat oldották meg. pénteken a dél-magyarországi magas és mélyépítő vállalat különböző munkahelyein gyakorlati tudásukról adnak számot. a versenyen kitűnő és jeles eredményt elérő tanulók szombaton soron kívül tehetik le szakmunkás vizsgájukat./mti/

l  
Dso

--

- 26 -

bb. 32. Lengyel építők veszprémben

vid ká/il cz

1977. március 10.

veszprémben, ahol a lakások mellett számos középületet kell építeni, a növekvő igényekkel már évek óta nem tart lépést az építőipari vállalat teljesítő képessége. a megyei tanács ezért szerződést kötött a krakkói budostál építőipari vállalattal, amely 1980-ig 400 millió forint értékű építőipari munkát vállal veszprémben. a lengyel szakemberek építik fel a veszprémi új filmszínházat, a mentőállomást, a kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző iskolát, az új gépjármű technikai és technológiai szakközép iskolát, továbbá két általános iskolát, egy bölcsődét és egy kisáruházat.

a lengyel építő munkások első csoportja csütörtökön megérkezett veszprémbe, ahol a városi tanács egy 60 lakásos új bérházat bocsátott rendelkezésükre ideiglenes munkásszállásként./mti/

--

bb. 33. napirenden a korrózió -nagyvállalatok szakértői tanácskoznak balatonalmádiban

vid ká il cz

1977.március 10.

csütörtökön balatonalmádiban megkezdődött a vegyipari korróziós szervezet első országos tanácskozása, amelyen több mint ötven vállalat, kutató és tervező intézet szakértői vesznek részt. ezt a szervezetet egyébként többéves szünet után az elmúlt évben hívta életre a nehézipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság. a nehézszerkezetek kutató intézet koordinálásával, több évtizedes tudományos tapasztalatainak felhasználásával, összefogja a vegyiparban dolgozó korróziós szakembereket és összehangolja kutató, fejlesztő tevékenységüket, illetve a vegyipari korrózióvédelmi munkát. az első országos tanácskozáson megbeszélnek többek között a gyártásközi korrózióvédelem módszereit, a zománczott készülékek védelmét, a beton és épületkorróziós problémákat valamint a korrózió mérésének eszközeit lehetőségeit ismertetik. a tanácskozás pénteken fejeződik be./mti/

1385

--

- 27 -

bb. 34. új akna épül a komlói kossuth bányán

vid kz il cz

1977. március 10.

a mecseki szénbányák legnagyobb termelőüzeme, a komlói kossuth-bánya területén új szállítóakna építése kezdődött. a 385 millió forint értékű beruházás a csaknem hetven esztendeje működő i-es és a komlói bányászokás lendületes fejlesztésének kezdetén, 1948-ban üzembehelyezett ii-es akna pótlására készül. ezek ugyanis a bányaműveletek hatására - elgörbültek, a formájuk ma már kiflihez hasonlítható, ilyen állapotban nem tudják kiszolgálni kossuth-bányát a még hátra lévő husz huszonöt év alatt. első ütemben hatszáz méterig mélyítik az új szállítóaknát. helyét a széntelepekből távolabb, mozgásmentes területen jelölték ki. nem kell attól tartani, hogy később ez is elveszti „alakját”,.

első feladat az ideiglenes aknatorony alapozása és az utépités. a végleges mélyítőberendezések felszerelése után, az év derekán következik a tényleges aknanyitás és ettől kezdve gyors ütemben hatolnak lefelé. az átadás határideje 1980 második fele.

a komlói kossuth bánya szénvagyonának kimerülése után és fontos feladat vár az új aknára: a komlói zobák bánya szelődését szolgálja majd.

ezzel a beruházással évtizedes szünet ért véget a külszínről nyitott aknaépítés történetében, a mecseki szénmedence területén./mti/

--

bb. 35. időjárásjelentés

il cz

1977. március 10.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 12 órakor megélénkülő szél.

közép-európa területén még nincs olyan tényező, mely az időjárás alakulásában hirtelen változást okozhatna. ezen a földrészén napok óta az évszakhoz képest lényegesen melegebb légtömegek határozzák meg a hőmérséklet napi menetének alakulását.

/folyt.köv./  
12.10/il

- 28 -

12<sup>10</sup>

bb. 35./idő .... folyt./il

az alpok és a kárpátok vidékén mindenütt napos, száraz az idő. a következő 36 órában már érezhető lesz az atlanti óceán felől gyors mozgással áramló változékonyabb időjárást hozó légtömegek hatása.

házánkban szerdán tavaszi idő volt. napközben főleg fátyolfelhő borította az eget, egyedül az ország keleti részén volt kissé több felhőzet. ez a napsütéses órák számában is kifejezésre jutott, mivel nyugaton 8, 10, keleten csak 4,7 órát sütött a nap. csapadékot csak a hajduságban észleltek, de mennyisége nem volt mérhető. a légmozgások egész nap mérsékelték voltak. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán a dunán tulon 15, 18, a tiszántulon 12, 16 fok között volt. csütörtökön hajnalra általában mínusz 1, plusz 5 fokig hűlt le a levegő. sokfelé képződött átmenetileg párásság. délelőtt napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 8 és 14 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 10,5 fok volt, a százéves átlagnál 6,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékleten süllyedő.

várható időjárás péntek estig:

ma derült, száraz enyhe idő. péntektől nyugat felől megnövekvő felhőzet, legfeljebb a dunántulon néhány helyen záporosó a délnyugati szél megélénkül. a keleti ország részben reggeli párásság, egy-két helyen köd. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0, plusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 13, 18, a déli részeken 20 fok körül.

távolabbi kilátások kedd reggelig

fokozatosan megnövekvő felhőzettel főként az időszak végén többfelé lesz kisebb eső. mérsékelt időnként megélénkülő eleinte délies majd keleties szél. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 1, plusz 1, később plusz 1, plusz 6 fok között. legmagasabb napali hőmérséklet 14, 18 fok között. jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható az időszak végén.

a duna vizállása budapestnél 518 cm./mti/

--

12.15/il

- 29 -

12<sup>15</sup>

bb. 37. új üdülők hajduszoboszlón

vid kz/il cz

1977. március 10.

a nyári strandszezon előkészítéséről tanácskozott csütörtökön a hajduszoboszlói városi tanács végrehajtó bizottsága. mint az ülésen többek között elmondták az elmúlt esztendőben két millió körül volt az alföldi fürdőváros idegenforgalma. az idén már ennél is jóval több vendégre számítanak. a már megkezdett munkák, építkezések új létesítmények biztosítják a kényelmesebb elhelyezést, jobb ellátást, kulturáltabb szórakozást. a város üdülőövezetében jelenleg is 2 üdülő épül. az egyiket a budapesti közlekedési vállalat 11 emeletes korszerű üdülőjét - augusztusban vehetik igénybe a vendégek. a már meglévő szot üdülők felújítására harminc millió forintot fordítanak az idén. kicserélik a béke gyógyüdülő fedett fürdőcsarnokának üvegtetejét, felújítják a belső berendezéseit. megkezdték a kemping bővítését.

az elmúlt esztendőben 16 hektárral növekedett a hajduszoboszlói gyógyfürdő területe, korszerűsítették a csonakázó tavat. az idén újabb hideg és melegvízes kutat furnak, vízszűrő és forogatóberendezést helyeznek üzembe, újabb öltözőket építenek, korszerűsítik a gyógyászati iszapkezelőt.

a vendégek jobb elhelyezését és ellátását segíti majd a gambrinusz szálló és étterem felújítása./mti/

--

bb. 38. megjelent a társadalmi szemle márciusi száma

pr il cz

1977. március 10.

„szocializmus és ifjúság,, címmel ancsel éva írta a folyóirat vezető cikkét, amelyben azt fejtegeti: mit jelent a mai fiatalok számára eljutni a szocializmushoz. keserü jánosné a könnyüipari rekonstrukciót tapasztalatait elemzi írásában, megjelölve a további feladatokat is. dr. szalai béla cikke azt vizsgálja, milyen összefüggés áll fenn a mezőgazdasági export és a külkereskedelmi mérleg egyensúlya között. földesi tamás a tavaly októberi kb-határozat sokágu problematikájából arra a kérdésre fókuszál a figyelmet: mi a meggyőzés szerepe a propagandamunkában. /folyt.köv./

- 30 -

13.10/il

130

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

bb.50. ülést tartott a minisztertanács

a/-cz

1977. március 10.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese jelentést tett a magyar-vietnami gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság vi., valamint a magyar-laoszi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság alakuló üléséről. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

havasi ferenc, miniszterelnökhelyettes olaszországi, dr. szekér gyula miniszterelnökhelyettes iraki tárgyalásairól tájékoztatta a kormányt. a minisztertanács a jelentéseket jóváhagyólag tudomásul vette.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a külügyminiszter jelentését bohuszlav chnoupeknek, a cseh-szlovák szocialista köztársaság külügyminiszterének hazánkban tett hivatalos baráti látogatásáról.

/folyt.köv./  
15.00/a

121630

- 1 -

bb.50./ ülést tartott.....folyt./-a

a külügyminiszter jelentést tett nagy-britannia és észak-írország egyesült királyságban tett hivatalos látogatásáról. a kormány elfogadta a beszámolót.

a minisztertanács úgy határozott, hogy anyagi segítséget nyújt a román szocialista köztársaságnak a földrengés okozta károk enyhítésére.

a kormány előterjesztést fogadott el a számítástechnikai központi fejlesztési program 1976-1980. közötti időszakra szóló feladatairól. ennek keretében határozott a számítógép-alkalmazás bővítéséről és hatékonyságának növeléséről, a szakemberképzés folytatásáról és a számítástechnikai eszközök gyártásának fejlesztéséről.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter előterjesztésére a kormány állami nagyberuházásként jóváhagyta a hajdusági cukorgyár építését, kapcsolódó beruházásait.

a szot elnöksége tájékoztatta a minisztertanácsot a szak szervezeti jogsegélyszolgálat működésének tapasztalatairól. a kormány a jelentést egyetértően tudomásul vette.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést tett a népi ellenőrzés 1976. évi munkájáról és ellenőrzési tapasztalatairól. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette és felhívta a minisztereket, hogy irányító munkájukban hasznosítsák a tapasztalatokat.

a kulturális miniszter javaslatára a kormány határozatot hozott a kiváló és az érdemes művész kitüntető címek adományozásáról.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt.  
/mti/

15.05/a

10.1630

--

- 2 -

bb. 38./megjelent .... folyt./il

a folyóirat teljes terjedelmében közli az szkp központi bizottságának 1977. január 31-i határozatát a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának megünnepléséről. a témához kapcsolódik serény péter „pártmunka és hatékonyság”, című írása, amely a jubileumra készülődés tükrében mutatja be a szovjet pártszervezetek tevékenységének néhány fontos vonását.

három írás foglalkozik a vállalati gazdálkodás kérdéseivel juhász ádám nehézipari államtitkár munkánk termelékenységének gondjairól adott interjút horányi lajosnak. a többműszakos munkarend, az ösztönzés és a szervezethez kapcsolódó kérdéseiről beszélgetett kéri tamás három nagyvállalati vezetővel. marosi jános a vállalati tervezés továbbfejlesztésének problémáihoz szól hozzá.

„színházművészetünk öt éve”, címmel almási miklós áttekinti az 1970-75-ös időszak színházi életét - annak a vizsgálójának az alapján, amely több fórumon szolgált termékeny eszmecsere anyagául.

erdős péter „bér, profit, adóztatás”, című fontos elméleti közgazdaságtani művét dr. mátyás antal méltatja részletesen./mti/

--

bb. 36. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

il cz

1. a magyar békemozgalom idej programjáról
  2. a dunai személyforgalomra készül a mahart
  3. diákok tisztelgése ady emléke előtt
  4. fokozottabban védik a balatont
  5. a fővárosi vízművek idej terve
  6. kiegészítő tervek a balatonpartra
  7. kárpáti gyöngy filmrendező nyilatkozata
  8. erdőgyűrűt kapó százhalombatta
  9. nyári egyetem
  10. a helyi tanácsok és a kisz bizottságok szorosabb együttműködéséért
  11. mesterségesen keletik a csukát
  12. gesztenyetelepítések
  13. szabályozzák a gyöngyös patakot
- /folyt.köv./

- 31 -

1320

bb.50./ ülést tartott.....folyt./-a

a külügyminiszter jelentést tett nagy-britannia és észak-írország egyesült királyságban tett hivatalos látogatásáról. a kormány elfogadta a beszámolót.

a minisztertanács úgy határozott, hogy anyagi segítséget nyújt a román szocialista köztársaságnak a földrengés okozta károk enyhítésére.

a kormány előterjesztést fogadott el a számítástechnikai központi fejlesztési program 1976-1980. közötti időszakra szóló feladatairól. ennek keretében határozott a számítógép-alkalmazás bővítéséről és hatékonyságának növeléséről, a szakemberképzés folytatásáról és a számítástechnikai eszközök gyártásának fejlesztéséről.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter előterjesztésére a kormány állami nagyberuházásként jóváhagyta a hajdusági cukorgyár építését, kapcsolódó beruházásait.

a szot elnöksége tájékoztatta a minisztertanácsot a szak szervezeti jogsegélyszolgálat működésének tapasztalatairól. a kormány a jelentést egyetértően tudomásul vette.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést tett a népi ellenőrzés 1976. évi munkájáról és ellenőrzési tapasztalatairól. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette és felhívta a minisztereket, hogy irányító munkájukban hasznosítsák a tapasztalatokat.

a kulturális miniszter javaslatára a kormány határozatot hozott a kiváló és az érdemes művész kitüntető címek adományozásáról.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt.  
/mti/

15.05/a

12/1630

--

- 2 -

bb. 38./megjelent .... folyt./il

a folyóirat teljes terjedelmében közli az szkp központi bizottságának 1977. január 31-i határozatát a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának megünnepléséről. a témához kapcsolódik serény péter „pártmunka és hatékonyság”, című írása, amely a jubileumra készülődés tükrében mutatja be a szovjet pártszervezetek tevékenységének néhány fontos vonását.

három írás foglalkozik a vállalati gazdálkodás kérdéseivel juhász ádám nehézipari államtitkár munkánk termelékenységének gondjairól adott interjút horányi lajosnak. a többműszakos munkarend, az ösztönzés és a szervezettség kérdéseiről beszélgetett kéri tamás három nagyvállalati vezetővel. marosi jános a vállalati tervezés továbbfejlesztésének problémáihoz szól hozzá.

„színházművészetünk öt éve”, címmel almási miklós áttekinti az 1970-75-ös időszak színházi életét - annak a vizsgálódásnak az alapján, amely több fórumon szolgált termékeny eszmecsere anyagául.

erdős péter „bér, profit, adóztatás”, című fontos elméleti közgazdaságtani művét dr. mátyás antal méltatja részletesen./mti/

--

bb. 36. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

il cz

1. a magyar békemozgalom idej programjáról
  2. a dunai személyforgalomra készül a mahart
  3. diákok tisztelgése ady emléke előtt
  4. fokozottabban védik a balatont
  5. a fővárosi vízművek idej terve
  6. kidolgozott tervek a balatonpartra
  7. kárpáti györgy filmrendező nyilatkozata
  8. erdőgyűrűt kárp százhalombatta
  9. nyári egyetem
  10. a helyi tanácsok és a kisz bizottságok szorosabb együttműködéséért
  11. mesterségesen keletik a csukát
  12. gesztenyetelepítések
  13. szabályozzák a gyöngyös patakot
- /folyt.köv./

- 31 -

130

bb. 36./a belföldi .... folyt./il

14. ékszer-tolvaj
  15. korszerűbb...
  16. pályázati felhívás
  17. vegyszerszállító turajánatok/1. sz. jav./
  18. új üzemi...
  19. földgázjelzés
  20. nagy hatóanyag tartalmu műtrágya
  21. több mint egymilliárd forint...
  22. tanácsi és népfront segítség
  23. rendőrségi hírek
  24. csaknem száz előadás
  25. halált okozó tiltott műtétért négy év szabadságvesztés
  26. megkezdődött a nyerstégla gyártás
  27. nemzetközi éremművészet seregszemléje
  28. kemping sátrak
  29. vízügyi küldöttség utazott argentinába/2. sz. jav./
  30. építőipari szakma kiváló tanulói
  31. pénteken megszűnik a vágányzár
  32. lengyel építők veszprémben
  33. napirenden a korrózió
  34. új akna épül
  35. időjárás
  36. hírjegyzék
- /mti/

--

bb. 39. a televízió felhívása

fe pr il hgy

1977. március 10.

a magyar televízió a hangrögzítés feltalálásának 100. évfordulója alkalmából filmet készít a hazai és a külföldi hanglemeggyártás történetéről. a műsor készítői kérik mindazokat, akiknek birtokában a témával kapcsolatos dokumentumok /lemez katalógus, írásos emlékek, fotó vagy filmanyag, tölcse- res gramafon, stb./ vannak jelentkezzenek levélben a következő címen: 1810, Budapest, magyar televízió, zenei osztály. kérjük írják rá a borítékra száz éves a hangrögzítés./mti/

--

- 32 -

bb. 40. országos értekezlet az ipari szövetkezetek lakásépítő tevékenységének előmozdításáról

t ol gg ie il hgy

1977. március 10.

az építőipari szövetkezetek lakásépítő tevékenységének fokozásáról, az ehhez szükséges feltételek megteremtéséről tanácskoztak csütörtökön az okisz székházában az okisz, az évm az érintett területi tanácsok és a lakásépítéssel foglalkozó szövetkezetek vezető képviselői.

mészáros vilmos, az okisz elnökhelyettese azokat a viszható tényezőket taglalta, amelyek közrejátszottak abban, hogy a megelőző tervidőszak során az építőipari szövetkezetek a tervbe vett 50 000 helyett mindössze 32 585 lakást tudtak elkészíteni. hangsúlyozta, hogy a közreműködők sokirányú támogatására van szükség, annál is inkább, mivel az ötödik ötéves tervidőszakban az országos program 8,5 százalékát kitevő további 35-37 ezer lakás megépítése hárul a szövetkezetekre, és a felépítésre váró lakásokból 30-31 ezer több szintes épületekben lesz.

a jelen tervidőszak első esztendeje sem hozott megfelelő eredményeket, az 1976-ra tervezett 6868 lakásból csak 5872-t készítettek el az ipari szövetkezetek, vagyis az előirányzatnak 85 százalékát. a fővárosban is nagy az elmaradás, ahol pedig a tervezett lakások egyharmadát szövetkezeteknek kell megépíteni; tavaly budapesten 2019 új lakás helyett mindössze 1408-at adtak át. a terv teljesítése azonban területileg nagyon eltérő. a 19 megyei kiszöv közül hét túlteljesítette lakásépítési tervét, különösen szép eredmények születtek baranya, borsos, szabolcs és zala megyében, ahol 8, 12, 17 illetve 38 százalékos volt a múlt évi túlteljesítés. ugyanakkor a többi 12 megyében nagy az elmaradás, ezek közül szolnok 67, csongrád 59, békés megye szövetkezetei pedig mindössze 43 százalékra teljesítették éves tervüket.

feladataik során az építőipari szövetkezetek számos nehézséggel küszködtek. a korábban jobbra csak családi, vagy két-szintes házak építésére berendezkedett szövetkezetek műszaki, technológiai felkészültsége sem állt azon a színvonalon, hogy megfelelően gyors ütemben átállhassanak volna a többemeletes társasházak építésére.

/folyt.köv./  
14.10/il

- 33 -

1430

bb. 40./országos ...1. folyt./il

a szövetkezetek többségében nem volt megfelelő a vezetés színvonal, hiányoztak a tömeges lakóház-építésben gyakorlattal rendelkező, jól képzett műszaki és közgazdasági szakemberek. hozzájárult a lemaradáshoz az is, hogy az építőipari szövetkezetektől megvonták a tervezés jogosultságát, ami főként a családi házak építésével foglalkozó kollektíváknál váltott ki kedvezőtlen hatást.

ahhoz, hogy a szövetkezetek eleget tehessenek vállalt feladataiknak, az erők koncentrálására van szükség. éppen ezért az okisz már korábban segítségül hívta az évm-et és a megyei tanácsokat, az utóbbiakkal külön is megtárgyalták a tennivalókat, megyénként felmérve a lehetőségeket. a tanácsok vállalták, hogy az építkezéshez megfelelően előkészített területeket biztosítsanak, kijelölik a lakásépítési feladatok ellátására alkalmas szövetkezeteket, és segítséget nyújtanak a korábbinál alkalmasabb, korszerűbb építési eljárások megvalósításához.

a lakásépítési feladatok maradéktalan ellátásához ugyanis gyökeres technikai-technológiai változtatásokra van szükség a szövetkezetekben; jelentősen növelni kell az alagut-zsalus technológiák arányát, az angol licenc alapján meghonosodó no-fines technológiával pedig mintegy 5000 lakást kell megépíteni ebben az ötéves tervben. meg kell gyorsítani a gépbeszerzést, s általában erősíteni az építőipari szövetkezetek munkájának ipari jellegét, az előreszerelés, csomagolás és szállítás jobb megszervezésére van szükség, mint ahogy az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani az elő- és utókalkulációk, költségvetések számítógépes feldolgozására is.

az építőipari szövetkezetek ideai tervében 7082 lakás átadása szerepel. ezért van szükség sokirányú intézkedés megvalósítására. az okisz eddig mellett foglalkozik a félkész-ház-akció megvalósításának, a házgyári kapacitás jobb kihasználásának gondolatával, és szó van arról is, hogy az évm közreműködésével megoldják a korszerű kötőanyagok, válaszfalak és - főként a hiányzó munkáskezek pótlására - a száraz vakolás alkalmazását is.

/folyt.köv./  
14.15/il

- 34 -

1485

bb. 40. országos ....2. folyt./il

szilágyi Lajos építésügyi és városfejlesztési miniszter-helyettes többek között arról beszélt, hogy a lakásépítő tevékenységet mennyire hátráltatta az a tény, hogy a negyedik ötéves tervidőszakban 32-vel, 1976-ban pedig egy év alatt 38-cal csökkent az építőipari szövetkezetek, s ezzel egyidejűleg háromezerrel az ágazatban foglalkoztatottak száma. ez az észszerű fuziók létjogosultságának elismerése mellett is meggyőző megoldásra készítő körülmény, mint ahogy kedvezőtlenül hat az is, hogy az építőipari szövetkezetek lakásépítés helyett a könnyebb és jövedelmezőbb tevékenységeket fejlesztik. figyelmeztetése ajánlotta ezt a felügyeletet ellátó tanácsoknak is, mert számukra ez a fejlesztési politika előbb-utóbb a lakás-gondok fokozódását jelenti.

az építőipari szövetkezetek által épített lakások tete-  
mes hányadát az otp és a lakásszövetkezetek rendelik meg. különösen az utóbbiaknak gyakran évekig kell várakozniuk, míg megfelelően előkészített területet kapnak, rendelkeznek a kivitelezéshez szükséges műszaki dokumentumokkal és megszerzik a kivitelező kapacitást is. mivel az esetek többségében vállalatok által támogatott munkáslakás-építésről van szó, a miniszterhelyettes kiemelte, hogy feltétlenül rövidíteni kell a határidőket, intenzívebbé tenni az építőmunkát. végezetül az országos tanácskozás résztvevőit az évm messzemenő támogatásáról biztosította, hangsúlyozva: a minisztérium mind e mellett a leghatározottabban igényli, hogy az építőipariszövetkezetek vezetői a politikai feladatok rangjára emeljék a lakás-építkezésekkel összefüggő tennivalókat, legjobb szakembereiket irányítsák a lakásépítési feladatokra és teljes kapacitásuknak akkora hányadát foglalkoztassák lakásépítéssel, hogy az megnyugtató biztosítékul szolgáljon a vállalt kötelezettségek teljesítésére./mti/

--

bb 41. bővül a magyar-lengyel belkereskedelmi választékcseré

i kf/gk um ie hgy

1977. március 10.

március 8-10. között budapesten tárgyalt molnár károly és edward wiszniewski belkereskedelmi miniszterhelyettes a magyar-lengyel belkereskedelmi választékcseré-forgalom növelésének további lehetőségeiről.

a tárgyalások eredményeként megállapodtak abban, hogy a múlt évinél 4 millió rubellel több, összesen 12 millió rubel értékű árut szállít egymásnak a két ország kereskedelme. az árucserében többek között ballonkabátot, cipőt, papírárut és írószert, magnetofont, cukorkát kapunk, butorok, textiliák, fürdőszoba-felszerelések, valamint italok ellenében.

/folyt.köv./  
14.1.um

- 35 -

14.1630

bb 41. /bővül ...folyt./um

a megbeszéléseken döntöttek egy, a két ország közötti belkereskedelmi választékcserét elősegítő, operatív bizottság létrehozásáról, s arról, hogy az árucseré további bővítéséről a idén még poznanban és varsóban folytatnak újabb tárgyalásokat. a két miniszterhelyettes megállapodott a magyar és a lengyel áruházak közvetlen árucseréjének bővítésében is./mti/

--

bb 42. új borsócséplők próbája - új borsóval

vid. -kz gi hgy 1977. március 10.

a hódgép hódmezővásárhelyi kísérleti üzemének területén csütörtökön sikeresen kipróbálták a hazai tervezésű zöldborsócséplőgépe mintapéldányát. eddig az ilyen gépeket külföldi szisztéma szerint, nyugati import alkatrészekből készítették a vállalat makói gyárában. emellett a vállalati központ és a makói gyár szakemberei - korábbi hazai kísérletekre támaszkodva - kidolgozták ezt a hazai mezőgazdasági nagyüzemek feltételeinek megfelelőbb cséplőgépet. a kísérletek meggyorsítására az egyik közeli termelőszövetkezetben műanyag fólia alatt többszáz négyszögöln borsót vetettek. ennek a termését most bevitték a gyár kísérleti üzemébe, ott rendre rakták, s így a szántóföldhöz hasonló feltételek mellett kipróbálhatták az új berendezést. a próba sikerrel járt, a gép jobbnak mutatkozik, nagyobb teljesítményt ígér, mint az eddig készültek s nagy előny, hogy gyártása tulnyomórészt hazai alkatrészekből megoldható. a próba tapasztalatai alapján a konstrukciót még tökéletesítik, s a valódi borsóidényre már 15 ilyen új típusú berendezést adnak a mezőgazdasági nagyüzemeknek. /mti/

--

bb 43. elhunyt németh jános

vid.-kz gi hgy 1977. március 10.

hatvannégy éves korában elhunyt németh jános, nyugalmazott rendőrszázados, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. 1940 óta volt tagja a pártnak. temetése március 12-én, szombaton délelőtt 10 órakor lesz a győri új köztemetőben.

/mti/ mszmp győr városi bizottsága  
győr-sopron megyei rendőrfőkapitányság

--

15.10/gi

- 36 -

bb 44. negyvenhárom automata sorompót szerelnek fel a miskolci máv igazgatóságának területén

vid.-kz gi hgy 1977. március 10.

a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta a máv miskolci igazgatóságához tartozó vasutvonalak biztonságtechnikai helyzetét. a vizsgálat tapasztalatait csütörtökön miskolcon vitatta meg a bizottság. mint többek között megállapította, az igazgatóság területén az utóbbi öt évben az elszállított áruk mennyisége több mint négy milliárd tonnával, a közlekedtetett vonatok száma pedig tizenötezerrel emelkedett. e fokozódó igénybevétellel a pályaépítés és javítás nem tudott lépést tartani. az igazgatóság a nehézségek közepette is jelentős erőfeszítéseket tett az állomás és vonal biztosító berendezések számának növeléséért, többek között a hatvan-miskolc-szerencs-záhonyi vonalon. az igazgatóság területén három automatikus hőnfutásvizsgáló készülék működik. a negyedik ötéves tervben több mint negyven fény-sorompót szereltek fel, 1980-ig pedig további negyvenhárom olyan szintbeli kereszteződést látnak el automata sorompóval, ahol autóbuszok is közlekednek. /mti/

--

bb 45. tisztább miskolc levegője

vid.-kz gi hgy 1977. március 10.

a miskolci városi tanács csütörtökön tartott ülésén a város levegő- és vízszennyezettségének csökkentésére hozott határozatok végrehajtásának tapasztalatait vitatta meg. az ülésen részt vett és felszólalt dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke is.

/folyt. köv./

15.20/gi

- 37 -

bb 45. /tisztább miskolc ... 1. folyt./gi

mint az ülésen megállapították, a levegő tisztaságának védelmére jelentős erőfeszítéseket tettek az utóbbi években az üzemek. a hejőcsabai cementműnél beépített porleválasztók az előírt üzemeltetés esetén a környezetben a megengedettnél nagyobb mennyiségű port nem engednek ki. a diósgyőri lenin kohászati műveknél a kohógáz jobb felhasználásával tavaly harminchatezer köbméterrel csökkentették a környezetben távozó kohóház mennyiségét. ezzel a levegőbe jutó szilárd szennyezőanyagok mennyisége egy év alatt ezernégyszáz tonnával csökkent.

a levegő tisztaságának védelmére az elkövetkező években tovább növelik távfűtéses lakások számát. a családiházak övezetéből is mintegy háromezer lakást bekapcsolnak a korszerű fűtési hálózatba.

a vízszennyeződés korlátozására a várost ellátó karsztvizek védterületét még az idén kijelölik. a hernádparti csucsvízműnél - hernádszurdok térségében - automatikus vízszennyezettség-mérő állomást szerelnek fel, amely megfelelő előrejelzést ad a minőségről.

a végrehajtó bizottság állást foglalt a felszíni vizek védelméről, felhívással fordult az üzemekhez, kérte, hogy a gyártási technológia felülvizsgálatával segítsék elő a légszennyeződés további csökkentését. /mti/

--

bb.46. hatszázötven-millió forint békés megye kereskedelmének fejlesztésére

vid/p kz hgy

1977. március 10.-.

csütörtökön békéscsabán a megyei tanács épületében tervezett tárgyalást tartottak a belkereskedelmi minisztérium és békés megye vezetői. a megbeszélésen, amelyen résztvett lauthán ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes, továbbá csatári béla, az mszp békés megyei bizottságának titkára és dr. szabó sándor, a megyei tanács elnökhelyettese, elmondták, hogy az v. ötéves terv időszakában a megyeszékhelyen felépül az ötezer négyzetméter alapterületű szövetkezeti butorbolt, orosházán, gyulán, békéscsabán pedig nagykapacitású önkiszolgáló éttermeket alakítanak ki az új ipari üzemek munkásainak étkeztetésére. ugyancsak a tervidőszakban építik fel orosházán az új szállodát és éttermet.

a kereskedelem fejlesztésére öt év alatt - az állami támogatással együtt - 650 millió forintot költenek. /mti/

15.15/p

--  
-38-

bb.47. szakmunkástanulók országos versenye egerben

vid/kz/p hgy

1977. március 10.

országos szakmunkástanuló vetélkedők zajlottak Le csütörtökön egerben. ezúttal azok a fiatalok álltak rajthoz, akik a megyei versenyeken a legjobb eredményt érték el magyar irodalomból, magyar nyelvből és történelemből, s ugyanezen a napon rendezték meg a szerszámkészítők megyei legjobbjainak országos versenyét. a vetélkedőkön összesen 81-en vettek részt. a versenyeken a fiatalok magasszintű felkészültségről adtak számot. az eredmények kihirdetésére későbbi időpontban kerül sor.

a történelmi város érdeklődéssel és gazdag programmal fogadta a versenyző diákokat; az egri fiatalok bemutatták iskolájuk mindennapi életét, városuk történelmi nevezetességeit. /mti/

--

bb.48. korbacsics pál kitüntetése

tm/p zs hgy

1977. március 10.

a népköztársaság elnöki tanácsa korbacsics pálnak, a külügyminisztérium osztályvezetőjének fél évszázados munkásságai tevékenysége, egész életútja elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és rácz pál külügyminisztériumi államtitkár. /mti/

--

15.20/p

-39-

bb.49. európai ifjúsági konzultáció

tn/p zs hgy

1977. március 10.

március 13-16. között keszthelyen rendezik meg az európai ifjúsági és diákszervezetek 4. konzultatív találkozóját. a tanácskozáson, amelynek vendéglátója a magyar ifjúság országos tanácsa, 20 nemzetközi és regionális szervezet, valamint 29 ország nemzeti ifjúsági szervezeteinek küldöttei - kommunista, szocialista, radikális, liberális, keresztény és centrista ifjúsági vezetők - tanácskoznak az európai ifjúsági leszerelési konferencia előkészítéséről és megrendezéséről, valamint az európai ifjúsági szervezetek együttműködésének formáiról és módszereiről./mti/

-. -

bb.52. az egyesült államok kommunista pártja küldöttségének látogatása hazánkban

fe/p zs hgy

1977. március 10.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására március 1 és 10 között látogatást tett hazánkban az amerikai egyesült államok kommunista pártjának küldöttsége: jack kling a politikai bizottság tagja és joelle fishman, a központi bizottság tagja.

az amerikai vendégekkel találkozott kádár jános. tárgyalásokat folytatott a küldöttséggel nemes dezső, a politikai bizottság tagja és győri imre, a központi bizottság titkára.

a tárgyalásokon a két párt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről és a teljes egyetértés szellemében véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszaki kérdéseiről. megerősítették, hogy a marxizmus-leninizmus elvei alapján és a proletár internacionalizmus szellemében fejlesztik a két párt kapcsolatát.

a küldöttség megismerkedett a főváros nevezetességeivel, látogatást tett több vidéki városban, ahol ipari üzemeket és termelőszövetkezeteket tekintett meg.

az amerikai testvérpárt küldöttsége csütörtökön elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren a vendégeket nemes dezső búcsúztatta./mti/

15.30/p

*Ts16*

-. -  
-40-

bb.51. halálos közlekedési balesetek

gk/a/hgy

1977. március 10.

a veszprém megyei halimbán krutzner józsef 47 éves gépkocsivezető, szőci lakos autóbusszal elütötte horváth jános 67 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint krutzner józsef figyelmetlenül vezetett. a vizsgálatot tovább folytatják.

heves község belterületén demeter jános 29 éves gépkocsivezető, szentmártonkátai lakos tehergépkocsival elütötte a kerékpárját toló tóth Mihály 60 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség demeter jános őrizetbe vétele mellett folytatja./mti/

-. -

bb.53. nagyszabású társadalmi munka - előtérben a gyermekintézmények fejlesztése

t/me/s/zs/a/hgy

1977. március 10.

május elsejére elkészül kőbánya új pihenőparkja, amelynek építését tavaly kezdték meg. a x. kerületi tanács csütörtöki ülésén elfogadott terv szerint összesen 7 millió forint értékű munkával rendezik az egykori bánya-tó környékét. az üzemi dolgozók - szocialista brigádok - a lakosok sétautakat, kerti lépcsőket, támfalakat építenek itt. a kertészek irányításával fákat, cserjéket, évelő növényeket ültetnek. a kőbánya-ujhegyi lakótelep zöld területén képzőművészeti alkotásokat helyeznek el.

a kőbányán kibontakozott, egy üzem - egy intézmény, mozgalom várható eredménye egyébként hárommillió forint értékű társadalmi munka. felbecsülhetetlen segítség a gyermekintézmények számára. a tanács kerületfejlesztési alapjának nagy részét szintén művelődési és egészségügyi hálózat bővítésére fordítja.

/folyt.köv./  
15.15/a

*Ts16*

- 41 -

bb.53./ nagyszabásu.....folyt./-a

az első félévben megkezdik a ceglédi utcai óvoda nagyobbitását. a városközpontban -, ahol az idén 216 lakás készül el - 120 gyermeket befogadó bölcsőde építését kezdik meg. úgy döntöttek: felújítják a pataky istván téri, a harmad utcai általános iskolát, több tanintézetben pedig korszerűsítik a fűtést, gyarapítják a könyvtárat, a szemléltető eszközök számát. a pongrác uti körzeti orvosi rendelő építési tervét a harmadik évnegyedben szállítja a buváti.

az erzsébetvárosban is az egészségügyi és a kulturális beruházás az elsődleges tennivaló - hangsúlyozták a kerületi tanács csütörtöki ülésén. a dob utcai bölcsődét épületszárnynyal bővítik. a peterdy és a dembinszki utcai 100 személyes gyermekintézmény tanulmányterve már elkészült. jövőre itt is fogadják a gyermekeket. a kazinczy utcai iskola felújítását a második félévben kezdik meg és előreláthatóan 1979-ben fejezik be. a dohány utcai általános iskola központi fűtőberendezéseit ez év közepéig szerelik fel. tervezik, hogy nagykovácsiban ifjúsági tábort telepítenek. itt 140 gyermek töltheti majd a szünidőt. időszerű a művelődési ház felújítása, erre a célra 3 milliót fordítanak. több mint 100 idős embernek nyújt komfortos lakást, illetve napközi otthont az öregek háza, amelynek kivitelezési tervei már készülnek. a sportolási lehetőségek is bővülnek erzsébetvárosban: két kondicionáló tornatermet és három kispályát alakítanak ki ebben az évben./mti/

--

bb.54. vetik a korai borsót - készítik a tavasziak magágyát

ö/vid/kz/be/a-cz

1977. március 10.

a derült, napfényes, most már a hőmérsékletet tekintve is tavaszi időjárás országsszerte megváltoztatta a határ képét: most már szinte mindenütt hozzáfoghattak a korai tavaszi tennivalókhoz, készítik a magágyakat, vetik a hidegre legkevésbé érzékeny növények magját.

/folyt.köv./

15.20/a

16/16T

- 42 -

bb.54./ vetik.....fo

yt./-a

bács-kiskun megye határában - a kecskeméti konzervgyár körzetében hozzáláttak a zöldborsó vetéséhez. a múlt évéhez hasonlóan az idén is kilenc közös gazdaság termeli meg együttesen csaknem 3 ezer hektáron a gyár nyersáru-szükségletét. a legnagyobb, borsós, gazdaság - a kiskunfélegyházi egyesült lenin tsz - több mint 600 hektáron termeszt a borsót. a hatalmas terület bevetését csütörtökön megkezdtek. az érési rendnek megfelelően, szakaszosan vetik a borsót. a munkát teljesen gépesítik. feldolgozásra készen, fejtve szállítják a nyersanyagot a konzervgyárba.

a kisalföldön a legtöbb erdőgép a tavaszi vetések táláját készítette elő, de ezzel párhuzamosan ezen a vidéken is több gazdaságban megkezdtek a borsó, sőt a tavaszi árpa vetését is. a táj közös gazdaságai az idén mintegy 40 ezer hektáron vetnek koratavasziakat, árpát, borsót, mákot és szántóföldi zöltséget. serény munka folyik a nagyüzemek gépjavító műhelyeiben is. a tavaszi munkákhoz szükséges gépek több mint 90 százaléka kész, de a még javításra várókat is gyorsan üzemkész állapotban akarják hozni, hogy minél előbb rendelkezésre álljanak.

a déldunántuli somogyban több állami és szövetkezeti gazdaság végzett a zab vetésével. a kaposvári latinca sándor tsz. tagjai csütörtökön reggel hozzáláttak a konzervgyár által lekött borsó vetéséhez. számos helyen takarmánynövények, köztük a lucerna magját vetik. a kertészetekben ugyancsak szorgalmasan dolgoznak.

a koratavaszi munkákról szóló vas megyei jelentés kiemeli, hogy mind a termelőszövetkezetekben, mind pedig az állami gazdaságokban nagy gondot fordítanak a takarékoságra. minden eddiginél szervezettebben járatják a traktorokat és a munkagépeket. az erősebb traktorokkal egy munkame-  
netben, egy üzemanyagfogyasztással oldják meg a simítózást és a fogasolást, vagy a tárcsázást és a fogasolást./mti/

--

15.30/a

16/16T

- 43 -

bb.55. szovjet önjáró frontbiztosító berendezés nógrádi bányában

vid/kz/a/-cz

1977. március 10.

a nógrádi szénbányák kányási aknaüzemének déli bányamezőjében csütörtökön két héttel az eredeti határidő előtt megkezdte a kísérleti termelést a szovjet gyártmányú 2-mke típusú önjáró frontbiztosító berendezés. a bánya egy 104 méter széles frontfejtésén építették be. a jövesztést egy ks-1 kg típusú, két állítható tárcsás maróhenger végzi. a nagy teljesítményű berendezések a jövesztésről az elszállításig a széntermelés minden technológiai folyamatát gépesítik. kezelésükre új frontbrigádokat alakítottak, amelyek tagjai már a felszínen megismerkedtek a gépek működtetésével.

a huszonöt millió forintos költséggel megvalósított fejlesztés eredményeként a kányási aknaüzem déli bányamezőjének termelése megháromszorozódik./mti/

--

bb.56. a pest megyei kishajózási vállalat,

pá/a/ká-la

1977. március 10.

közli, hogy révállomásain a teherforgalom megindult. ugyan-  
csak megindult a százhalombatta-tőköli révátkelés is./mti/

--

bb.57. weintrager adolf kiállítása

viöd/kz/a/la

1977. március 10.

a miskolci szőnyi istván teremben csütörtökön megnyílt weintrager adolf festőművész kiállítása. a tárlaton megközelítőleg félszáz olajfestménye látható./mti/

16.45/a

--  
- 44 -

bb.58. importból származó helyett hazai - új szigetelőanyag bemutatója a keleti termékvezeték építésénél

vid/fm/a/la

1977. március 10.

hungikor néven új, földalatti vezetékek szigetelésére szolgáló fólia-anyagot kísérleteztek ki a hungária műanyagfeldolgozó vállalat szakemberei. a fővárosi nagyüzem a taurus gumipari vállalattal közösen olyan anyagot képezett ki, amellyel kiválóan lehet helyettesíteni a korábban tőkés importból származó szigetelőanyagokat. így például új gyárműnyukat már alkalmazhatják a szovjetunióból hazánkba érkező keleti termékvezeték építésénél is, ahol korábban a csaknem 1.2 millió dollárért vásárolt polyken szigetelőt használták.

a hungikor a-25-ös alap-és a hungikor b-45-ös márkanevű védőfóliát csütörtökön a vezeték szabolcs-szatmár megyei szakaszának építése során mutatták be a hazai vállalatok szakembereinek. a gyakorlati bemutató közben a szakértők elmondták: a kőolaj-és földgáz bányászati kutató intézet laboratóriumaiban végzett előzetes mechanikai, elektromos és vegyszeti vizsgálatok eredményei megfelelőek voltak. a helyszíni műszeres ellenőrzések tapasztalatai is bizonyították, hogy az új hungikor szigetelőanyaggal az importból származó polykennel azonos gyorsasággal és megbízhatósággal lehet elvégezni a földbe kerülő vezetékek szigetelését.

ha a további vizsgálatok is ilyen sikeresnek bizonyulnak, a hungária műanyagfeldolgozó vállalat megkezdte a tőkés devizát megtakarító szigetelőanyag nagyüzemi gyártását. a tervek szerint még az idén mintegy 500 ezer négyzetméternyi hungikort gyárthatnak, s jövőre ezt a mennyiséget egymillió négyzetméterre növelhetik, amellyel a hazai vezetéképítő-és csőszerelő vállalatok igényeit teljes mértékben ki tudják elégíteni./mti/

--

bb.59. ecsedi mária festőművész kiállítása székesfehérvárott

vid/fm/a/la

1977. március 10.

fiatal székesfehérvári festőművésznek adott bemutatkozási lehetőséget a székesfehérvári megyei művelődési központ. az intézményben a szocialista brigádok klubjában csütörtökön megnyitották ecsedi mária festőművész kiállítását. a tárlaton csaknem ötven alkotása látható./mti/

--

16.55/a

- 45 -

bb.63. berlin köszönti budapestet - erhard krack főpolgármester sajtótájékoztatója

t/-don/gk/zs/a/la

1977. március 10.

budapesten megkezdődött a berlini napok eseménysorozata, amelynek alkalmából csütörtökön erhard krack, a német demokratikus köztársaság fővárosának főpolgármestere sajtótájékoztatót tartott a várbeli történeti muzeumban. hangsúlyozta: a német szocialista egységpárt viii. kongresszusa óta, 1971-től jelentős fejlődés jellemzi az ndk fővárosát. nőtt az ipari termelés, új beruházásokkal gyarapodott berlin, a lakosság élet-és munkakörülményei javultak. a berlini üzemekben és gyárakban több mint 600 ezren dolgoznak; az ipari termelés értéke évente meghaladja a 13 milliárd márkát. 1971 és 1975 között több mint 138 ezren költöztek korszerű lakásba.

az életszínvonal emelését célzó határozatok megvalósításának része a berlini tanács 1980-ig szóló tervének sikeres teljesítése. a program 1976 és 1980 között 75-77 ezer lakás létesítését, illetve korszerűsítését irányozza elő iskolákkal, óvodákkal, bölcsődékkal, áruházakkal és sportlétesítményekkel együtt. berlin északkeleti részén mintegy 20 ezer lakással már épül a főváros kilencedik kerülete, ahol összességében mintegy 170 ezren élnek majd.

berlin arculatának kialakításában, formálásában a lakosság is részt vesz. építőmunkások ezrei, gyárak és üzemek dolgozói vállalják környezetük szépítését, csinosítását.

a sajtótájékoztatót követően a vármúzeum csarnokában ünnepi külsőségek között megnyitották a „berlin köszönti budapestet, című kiállítást. az ünnepségen - amelyen jelen volt katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára és gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete is - szővölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke beszédében hangsúlyozta: budapest és berlin között rendszeres a kulturális és várospolitikai kapcsolat, de berlin a „fővárosi napok, rendezvénysorozatban most mutatkozik be először a magyar fővárosban. a tárlat anyaga átfogó képet ad berlin eredményeiről, törekvéseiről, a következő években várható fejlesztésekről. a kiállításon fotók, makettek, érzékeltek a fiatalodó, megújuló berlin dinamikus fejlődését, az emberek mindennapi életét.

a berlini napok rendezvénysorozata jó alkalom arra is, hogy kölcsönösen hasznos eszmecseréket is folytassunk - mondta szővölgyi zoltán tanácselnök - amelyek hozzájárulnak a két nép, a két főváros őszinte testvéri barátságának erősítéséhez, a kapcsolatok szorosabbra fűzéséhez.

a kiállítást - amelyet március 27-ig tekinthetnek meg az érdeklődők - erhard krack, berlin főpolgármestere nyitotta meg. /mti/

17.05/a

-.-  
-46 -

bb.60. ötezer hektár alá csökkent a belvizes terület szabolcsban

vid/mfm/a/la

1977. március 10.

hosszu idő után ismét ötezer hektár alá csökkent a belvizzel borított területek nagysága szabolcs-szatmárban. az elmúlt napok kedvező időjárásának hatására már csak 4600 hektár állt víz alatt, ebből is csupán 400 a vetésterület.

a belviz visszavonulása következtében a felsőszabolcsi belvizrendszer területére elrendelt másodfoku belvizvédelmi készültséget első fokra mérsékeltek. továbbra is mintegy 21 köbméternyi vizet vezetnek le a belvizes területről másodpercenként a szivattyutelepek és 11 hordozható szivattyú dolgozik éjjel-nappal a belvizmentesítésben.

megteltek a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság tározói is. kilenc állandó tározójukban csaknem 10.5 millió köbméter vizet tárolnak, s e célra egy ideiglenes tározót is kialakítottak. /mti/

-.-

bb.64. helikopter szórja a lökösházi haladás tsz-ben a műtrágyát

vid/fm/a/la

1977. március 10.

a békéscsabai szabadság tsz és a konzervgyár, valamint másik hat közös gazdaság tavaly egy ka-26-os mezőgazdasági helikoptert vásárolt a zöldségtermesztés növényvédelmének ellátására.

a helikopter csütörtökön a lökösházi haladás tsz-ben műtrágyát szórt bérszerződésben. egy felszállással 5-6 mászát emelt a magasba és szórt a növényekre. bár a helikopteres növényvédelem valamivel drágább, mint a merevszárnyu repülőgépes, előnye azonban, hogy nem szükséges 400 méteres repülőteret építeni, mivel helyből felszáll és rosszabb légköri körülmények között is tud dolgozni. /mti/

17.10/a

-.-  
- 47 -

161735

bb 61. a magyar hűtőipar szocialista brigádvezetőinek 12. országos tanácskozása székesfehérvárott

vid.-fm gi la

1977. március 10.

a magyar hűtőipar 204 szocialista kollektívájának képviselőiben csütörtökön székesfehérvárott tanácskoztak a hűtőipar szocialista brigádvezetői. a 12. alkalommal megrendezett tanácskozáson megvitatták a hűtőipar tavalyi eredményeit, az idei feladatokat, valamint azt, hogy a szocialista brigádok hogyan tudják minél nagyobb mértékben segíteni az ipar céljainak megvalósítását.

az elmúlt év termelésének tapasztalatait, valamint az idei tennivalókat dr. gulyás béla vezérigazgató ismertette. elmondta, hogy a hazai hűtőipar 1976-ban - az ismert nehézségek ellenére is - sikeres évet zárt. több mint hetvenezer tonna gyorsfagyasztott árut adott a népgazdaságnak, s jó üzletpolitikával növelte az exportált termékek mennyiségét. az elmúlt évben nőtt a gyorsfagyasztott ételek, főként a tészták, a levesek és a főzelékek választéka. a „mirelit-étlap”, olyan gyorsan népszerűvé vált ételekkel gazdagodott, mint az apró burgonyából készített csemege burgonya és a mirelit palacsinta.

az elért eredményekhez nagymértékben hozzájárult a szocialista brigádok jó munkája. a versenymozgalom aktivitására jellemző, hogy a hazai hűtőiparban a dolgozók 75 százaléka tagja egy szocialista brigádnak. 113 bronz, 85 ezüst- és 57 aranykoszorus szocialista brigád dolgozik a hazai hűtőházakban. három szocialista brigád tavaly elnyerte a szakma kiváló brigádja címet is. a szocialista közösségek a társadalmi munkából is kivették részüket, tavaly 39.000 óra társadalmi munkát végeztek. társadalmi munkában segítettek a gyengébb minőségű nyersanyag-átválogatást, de részt kértek az iskolák, óvodák, bölcsődék patronálásából is.

az idén a tavalyinál nagyobb, nehezebb feladatok várnak a hűtőipar dolgozóira, a szocialista brigádokra. a tervek szerint 75.000 tonna gyorsfagyasztott élelmiszert kell előállítani, 4,5 százalékkal kell növelniük a bértárolást, s jelentős mértékben az árbevételt. ezt csak az eddiginél jobb minőségű munkával lehet megvalósítani. a tervek szerint növelni kell az exportot is. belső földi fogyasztásra 42.000 tonna gyorsfagyasztott készítményt állítanak elő. bővítik a mirelit-ételek választékát.

/folyt. köv./  
17.00/gi

1977/40

- 48 -

bb 61. /a magyar hűtőipar ... 1. folyt./gi

új beruházásokkal is gazdagodik a hűtőipar: zalaegersze-  
gen a harmadik negyedévben megkezdte a próbaüzemelését az új, korszerű hűtőház, székesfehérvárott és miskolcon pedig folytatják a hűtőház rekonstrukcióját. több gyárban - így többek között baján és békéscsabán - felkészülnek a rekonstrukció, illetve a bővítés előkészítésére. a szocialista brigádvezetők tanácskozásának befejezéseként kitüntetésekkel adták át a hűtőipar kiváló dolgozóinak. /mti/

--

bb 62. a termésátlagok növelésével több cukor fejér megyéből

vid.-fm gi la

1977. március 10.

a cukorrépa termesztés feladatairól tanácskoztak csütörtökön székesfehérvárott a fejér megyei cukorrépa termelő gazdaságok képviselői. fejér megyében az elmúlt évben 41 termelőszövetkezet 6334 hektáron termesztette ezt a fontos ipari növényt. néhány gazdaság - többek között az abai és a sárszentágotai termelőszövetkezet - rekordtermést, hektáronként 500-600 mázsa répat takarított be. a gazdaságok többségében azonban még a 150 mázsát sem „adták”, hektáronként a cukorrépatáblák.

a csütörtöki tanácskozás célja az volt, hogy a jó tapasztalatok megismerésével elérjék, hogy az idén a gyengén termelő gazdaságok is jobb eredményt érjenek el. a cél az, hogy megfelelő technológiával jó minőségű talajelőkészítésekkel és korszerű növényvédelemmel hektáronként 350-360 mázsa átlagtermést adjanak a fejér megyei cukorrépa-táblák. az első lépéseket már megtették. minden olyan táblát - ahova cukorrépa kerül -, megvizsgálták, s a talaj tápanyagtartalmának megfelelően előírták a műtrágyaadagot. fokozott gondot fordítottak a magágyak előkészítésére is. /mti/

--

17.05/gi

1977/40

- 49 -

bb.65. visszavonulóban az influenza

i/dg/tr/zs/a/la

1977. március 10.

a köjál-ok a február 27 és március 5 közötti héten mintegy 112 000 új influenza és influenza-szerű megbetegedést jelentettek, mintegy 30 százalékkal kevesebbet, mint az előző héten. csökkent az influenzások száma a fővárosban is. visszavonulóban van tehát a betegség, ezért március 13-tól megszüntetik a látogatási tilalmat hajdu-bihar és vas megye valamennyi fekvőbeteg gyógyintézetében, valamint fejér megyében a csákvári, a dunaujvárosi, és a móri kórházban.

a járvány kezdetétől eddig összesen csaknem 760 ezren betegedtek meg influenzában; mintegy negyed részük került táp-pénzes állományba, 5 százaléknál észleltek szövődményeket és fél százaléknál vált indokolttá a kórházi kezelés./mti/

--

bb.66. doór ferenc festőművész kiállítása dunaujvárosban

vid/fm/a/la

1977. március 10.

a képcsarnok dunaujvárosi bemutató termében csütörtökön megnyílt doór ferenc festőművész kiállítása. az idős mester ötven pasztell-és olajfestménye a hangulatos dunántúli táj, a dunapart ezerarcu szépségét tükrözi. az első dunaujvárosi képcsarnok-tárlatot péterffy attila, a bartók művelődési központ igazgatója nyitotta meg./mti/

--

bb.68. az egyetemi színpadon

gg/zs/a/la

1977. március 10.

pénteken este 7 órakor a balassi bálint szavalóköri tagjainak önálló est-sorozatában szabó andrás,, magunkat másoknak,, és rónaszegi éva,, korai még a konty nekem,, című előadójára kerül sor. művészeti vezető surányi ibolya. közreműködik molnár péter./mti/

17.35/a

161840

-50-

bb.67. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

a/la

1977. március 10.

37. új üdülők hajduszoboszlón
38. társadalmi szemle
39. a tv felhívása
40. országos értekezlet az ipari szövetkezetek lakásépítő tevékenységének előmozdításáról/3.sz.jav./
41. magyar-lengyel belkereskedelmi választékcseré
42. új borsócséplők próbája
43. elhunyt németh jános
44. automata sorompók
45. tisztább miskolc levegője
46. a belkereskedelmi minisztérium és békés megye vezetőinek tanácskozása
47. szakmunkástanulók országos versenye egerben
48. korbacsics pál kitüntetése
49. európai ifjusági konzultáció
50. a minisztertanács ülése
51. halálos közlekedési balesetek
52. az usa kommunista pártja küldöttségének látogatása/4.sz.jav./
53. a x. kerületi tanács ülése
54. vetik a korai borsót
55. szovjet önjáró frontbiztosító berendezés
56. a pest megyei kishajózási vállalat közleménye
57. weintrager adolf kiállítása
58. új szisgetelőanyag bemutatója
59. ecsedi mária kiállítása
60. csökkent a belvizes terület szabolicsban
61. a hűtőipar szocialista brigádjainak tanácskozása
62. több cukor fejér megyéből
63. berlin köszönti budapestet
64. helikopter szórja a műtrágyát
65. visszavonulóban az influenza
66. doór ferenc kiállítása
67. hírjegyzék

18.15/a

161840

--

- 51 -

bb.69. időjárásjelentés

gg/a/la

1977. március 10.

a meteorológiai intézet jelenti március 10-én, csütörtökön 19 órakor:

tavaszi idő

várható időjárás péntek estig: napközben megnövekszik a felhőzet, a dunántúlon egy-két helyen záporosó lehet. megélénkülő délnyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 13-18 fok között./mti/

--

felhasználható: 19 órától!

bb.70. magyar-csehszlovák baráti est simontornyán

vid/kz/a/la

1977. március 10.

simontornyán magyar-csehszlovák baráti estet rendeztek csütörtökön a budapesti csehszlovák kultúra közreműködésével. a nagyközségi és bányári művelődési házban tartott baráti esten oldrich tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója ismertette a szomszédos ország helyzetét, fejlődését, majd a,, csehszlovákia tegnap és ma,, című színes filmet vetítették./mti/

--

felhasználható: 19.00 órától!

bb.71. bemutató az állami déryné színházban

nn/fe/a/zs/la

1977. március 10.

csütörtök este mutatta be az állami déryné színház társulata szalai vilmos rendezésében lakatos menyhért,, akik élni akarnak,, című kétrészes színművét. az ismert írónak a mai cigányság életét ábrázoló műve előjátékként puskin:cigányok című elbeszélő költeményéből készült jelenetet is láthatták a nézők. hegedüs géza fordításában. a dráma főbb szerepeit kutas józsef, némedi mária, zubor ágnes, hável lászló, koldus nagy lászló és dombóvári ferenc alakította. a diszlettervező- vendégként - gergely istván volt, a jelmeztervező pedig, ugyancsak vendégként, vágvölgyi ilona./mti/

18.20/a

- 52 -

16184

felhasználható: 19.30 óra után!

bb.72. a kodály-intézet hangversenye

vid/fm/a/la

1977. március 10.

csütörtökön ismét nyilvános hangversenyen mutatkoztak be a kecskeméti kodály zoltán zenepedagógiai intézet kilenc hónapos továbbképző tanfolyamának külföldi hallgatói. az intézet nagytermében megtartott hangversenyen angol, ausztráliai, dániai, kanadai és norvégiai zenepedagógusok léptek közönség elé. többek között bartók-, brahms-, bach és kodály műveket szólaltattak meg./mti/

--

bb.73. timár mátyás,

tr/a/la

1977. március 10.

a magyar nemzeti bank elnöke csütörtökön hazaérkezett a bolgár népköztársaságból, ahol tárgyalásokat folytatott veszelin nikiforovval, a bolgár nemzeti bank elnökével a két ország bank-rendszere előtt álló feladatokról./mti/

--

bb.74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/la

1977. március 11.

68. egyetemi színpad  
69. időjárásjelentés  
70. magyar-csehszlovák baráti est  
71. bemutató a déryné színházban  
72. a kecskeméti kodály intézet hangversenye  
73. hazaérkezett timár mátyás  
74. hirjegyzék  
/mti/

--

20.45/a

- 53 -  
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

16200